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ПРИКАЗ

«20» января 2025 года                   с. Левокумское                                           № 7


О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Контрольно-счетном отделе Левокумского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов


В соответствии с Федеральным законом от 02 марта 2007г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 01 июля 2010г. № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов», Постановлением Губернатора Ставропольского края от 30 августа 2010г. № 449 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов» (с изменениями от 13 марта 2024г. № 86), 

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в Контрольно-счетном отделе Левокумского муниципального округа Ставропольского края и урегулированию конфликта интересов (Приложение № 1 к приказу от 11.01.2021г. № 31), следующие изменения:
1.1. Подпункт а) пункта 13 изложить в следующей редакции:
«а) председатель Контрольно-счетного отдела - непосредственный руководитель муниципального служащего, в отношении которого комиссией рассматривается вопрос о соблюдении требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов и определяемые председателем комиссии два муниципальных служащих, замещающих в исполнительном органе Левокумского муниципального округа, представительном органе Левокумского муниципального округа должности муниципальной службы, аналогичные должности, замещаемой муниципальным служащим, в отношении которого комиссией рассматривается этот вопрос.».
1.2. Пункт 17 дополнить подпунктом е):
«е) уведомление муниципального служащего о возникновении не зависящих от него обстоятельств, препятствующих соблюдению требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов.».
1.3. Пункт 18 после слов «подпункта «б»» дополнить словами «и подпункте «е»».
1.4. В пункте 19 слова «и подпункте «д»» заменить словами «и подпунктах «д» и «е»».
1.5. В подпункте 21.2 слова «в подпункте «д»» заменить словами «в подпунктах «д» и «е»».
1.6. В подпункте а) пункта 22.1 слова «подпунктом «б» заменить словами «подпунктами «б» и «е»».
1.7. Дополнить пунктом 28.4. следующего содержания:
«28.4. По итогам рассмотрения вопроса, указанного в подпункте «е» пункта 17 настоящего Положения, комиссия принимает одно из следующих решений:
а) признать наличие причинно-следственной связи между возникновением не зависящих от муниципального служащего обстоятельств и невозможностью соблюдения им требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов;
б) признать отсутствие причинно-следственной связи между возникновением не зависящих от муниципального служащего обстоятельств и невозможности соблюдения им требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов.».
1.8. В пункте 29 слова «подпунктами «а», «б», «г» и «д»» заменить словами «подпунктами «а», «б», «г», «д» и «е»».
2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
3. Настоящий приказ вступает в силу с момента его подписания.



Председатель  
Контрольно-счетного отдела
Левокумского муниципального округа
Ставропольского края                                                                     И.И. Резинкина
