
Контрольно-счетный отдел
Левокумского муниципального округа 
Ставропольского края


ПРИКАЗ

«20» января 2025 года                   с. Левокумское                                           № 8


О внесении изменений в Положение о представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Контрольно-счетном отделе Левокумского муниципального округа Ставропольского края, и сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими Контрольно-счетного отдела Левокумского муниципального округа Ставропольского края, утвержденное приказом  31.07.2023г. № 25

[bookmark: _GoBack]
В соответствии с Федеральным законом от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 18.05.2009г. № 559 «О предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014г. № 460 «Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации, Постановлением Губернатора Ставропольского края от 07.08.2007г. № 520 «О порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельными категориями лиц, претендующих на замещение должностей и замещающих должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять указанные сведения».

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Положение о представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Контрольно-счетном отделе Левокумского муниципального округа Ставропольского края, и сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими Контрольно-счетного отдела Левокумского муниципального округа Ставропольского края, утвержденное приказом  от 31.07.2023г. №25, следующие изменения:
0. Подпункт а) пункта 1 изложить в следующей редакции:
«а) гражданами Российской Федерации (далее - гражданин) при назначении на должности муниципальной службы в Контрольно-счетном отделе Левокумского муниципального округа Ставропольского края (далее - муниципальная служба, Контрольно-счетный отдел), предусмотренные перечнем должностей муниципальной службы  в Контрольно-счетном отделе Левокумского муниципального округа Ставропольского края (далее – перечень должностей муниципальной службы, перечень должностей), сведений о доходах и принадлежащем им на праве собственности имуществе, об обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера (далее - сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера);».
0. Подпункт в) пункта 1 – исключить.
1. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
1. Настоящий приказ вступает в силу с момента его подписания.



Председатель  
Контрольно-счетного отдела
Левокумского муниципального округа
Ставропольского края                                                                     И.И. Резинкина
