Информация 
о ходе реализации национального проекта «Культура» 
и государственных программ
за 1 полугодие 2020 года

В отчетном периоде 2020 года учреждения культуры Левокумского района принимали участие в реализации государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры».  
Для участия в 2020 году в конкурсном отборе муниципальных образований края для предоставления субсидий на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка отрасли культуры» государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» в декабре 2019 г. направили документы 7 специалистов: МКУК ЛМР «Социально-культурное объединение» - 3 человека, МКУК «Левокумская районная библиотека» ЛМР СК  - 3 человека, МКУК ЛМР «Историко-краеведческий музей им.В.Р.Ясинова» - 1 человек, а также в размере 100 000,0 руб., направили документы 3 учреждения: Детская библиотека МКУК «Левокумская районная библиотека» ЛМР СК, МБУ ЛМР СК «Центр традиционной русской культуры казаков-некрасовцев и духовных молокан», МКУК Николо-Александровского сельсовета «Муниципальное казенное учреждение». 
Согласно приказу министерства культуры Ставропольского края от 28.12.2019 г. в число победителей вошли  заведующая Заринским филиалом  МКУК «ЛРБ» ЛМР СК, хореограф и руководитель кружка МКУК ЛМР «СКО», а также МБУ ЛМР СК «Центр традиционной русской культуры казаков-некрасовцев и духовных молокан».
В феврале текущего года заключены соглашения о предоставлении субсидий из краевого бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка отрасли культуры» государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» на выплату денежных поощрений победителям конкурса по 50 000,0 руб. специалистам и 100 000,0 руб. учреждению.
По состоянию на 01.04.2020 г. выплаты специалистам произведены в полном объеме. Субсидия, предоставленная МБУ ЛМР СК «Центр традиционной русской культуры казаков-некрасовцев и духовных молокан», использована в полном объеме на приобретение компьютера и швейных машин.
30 января 2020 г. заключено соглашение № 2-11между министерством культуры Ставропольского края и администрацией Левокумского муниципального района Ставропольского края о предоставлении субсидии в 2020 году из бюджета Ставропольского края бюджету Левокумского муниципального района Ставропольского края на государственную поддержку отрасли культуры (комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований края) в рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры». Объем средств составляет 64,1 тыс.руб., в том числе средства местного бюджета – 3,2 тыс.руб. Средства использованы в полном объеме на приобретение книг.
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