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О ходе реализации национального проекта «Здравоохранение» 
в Левокумском районе за 9 месяцев 2020 года

1. Направление «Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний»

Блок: Профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения
Мероприятия, направленные на иммунизацию населения
В рамках Национального календаря профилактических прививок на 01.10.2020г. в Левокумский район поставлены следующие вакцины:
· АДС-М анатоксин – 3314 доз – 96%;
· АС анатоксин – 682 дозы – 100%
· АКДС – 3284 дозы – 178%;
· АКДС-Гепатит В – 352 дозы – 387%;
· вакцина против вирусного гепатита В без консерванта – 699 доз – 100%;
· туберкулезная БЦЖ – 600 доз – 100%;
· туберкулезная БЦЖ-М – 4100 доз – 130%;
· вакцина против кори – 133 дозы – 68%;
· паротитно-коревая – 803 дозы – 100%;
· вакцина против краснухи – 813 доз – 98%;
· полиомиелитная пероральная вакцина – 1940 доз – 107%;
· инактивированная полиомиелитная вакцина – 300 доз – 105%;
· пневмококковая вакцина – 956 доз – 98%;
· вакцина для профилактики дифтерии и столбняка адсорбированная, коклюша ацеллюлярная, полиомиелита инактивированная, инфекции, вызываемой Haemophilus influenzae тип b конъюгированная, Пентаксим – 682 дозы – 101%;
· вакцина против гриппа для взрослых – 5600 доз – 37%;
· вакцина против гриппа для детей – 1800 доз – 42%.
Иммунизация населения проводится в рамках Национального календаря профилактических прививок проводится на базе ГБУЗ СК «Левокумская районная больница», в Левокумской районной поликлинике и во всех амбулаториях района.

Обследование населения с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С
В рамках реализации приоритетного национального проекта на 01.10.2020 г. проведено обследование 5505 человек с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека, что составляет 58,4% от годового плана в 9422 человека. Обследование с целью выявления гепатитов В и С проведено у 5692 пациентов. 

2. Направление «Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи»
Блок: Повышение доступности и качества оказываемой населению Российской Федерации высокотехнологичной медицинской помощи
Жители Левокумского района получают высокотехнологическую медицинскую помощь в федеральных специализированных медицинских учреждениях по направлению ГБУЗ СК «Левокумская РБ».
Выполнение мероприятий проекта «Здравоохранение» дало возможность повысить доступность обследования и лечения в краевых лечебных учреждениях. Для пациентов Левокумского района ежемесячно выделяются квоты на компьютерную и магнитно-резонансную томографию в ГБУЗ СК «Ставропольская краевая клиническая больница» и АНМО «Ставропольский краевой клинический консультативно-диагностический центр».

3. Направление «Совершенствование медицинской помощи матерям и детям»
Блок: Развитие программы «Родовый сертификат»
В рамках программы «Родовый сертификат» в 2020 года ГБУЗ СК «Левокумская РБ» оказывала амбулаторную помощь беременным женщинам. За 9 месяцев текущего года 237 женщин получили талон №1, 208 женщин – талон №2. Осуществлялось диспансерное наблюдение детей первого года жизни. Талон №3.1 «Родового сертификата» получили 196 человек, талон №3.2 – 191 человек.
В 1 квартале 2018 года в родильное отделение приобретен инкубатор для младенцев Беби-Гард-1120 стоимостью 899 тысяч рублей за счет денежных средства, полученных по родовым сертификатам. Наличие данного инкубатора позволяет сохранить жизнь детям, родившимся с патологией, и снизить показатели младенческой смертности. Младенческая смертность по району составила 0 промилле.

Блок: Пренатальная и неонатальная диагностика

Обследование новорожденных детей на фенилкетонурию, врожденный гипотиреоз, галактоземию, адреногенитальный синдром, муковисцидоз и аудиологический скрининг детей первого года жизни
В целях проведения комплексной пренатальной диагностики нарушений развития плода во время беременности заключен договор на оказание данных услуг с ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический перинатальный центр № 1» г. Ставрополя. Беременные женщины в 1 триместре, в сроке от 11 недель до 13 недель обследуются в перинатальном центре: проводится экспертное УЗИ плода и исследование крови на хромосомные мутации плода. За 9 месяцев 2020 года прошли обследование 77 женщин. 
За 9 месяцев 2020 года родилось в родильном отделении 209 детей. Неонатальный скрининг на наследственные и врожденные заболевания проведен 197 новорожденным, а также проведен аудиологический скрининг 197 детям первых дней жизни. В краевые лечебные учреждения переведены 12 новорожденных.

4. Направление «Реализация информационной поддержки и управления проектом»
Блок: Информирование различных групп населения по вопросам профилактики и сохранения здоровья
В соответствии с приказом министерства здравоохранения Ставропольского края от 06.06.2006 г. № 01-05/239 «Об организации работы «Горячей линии» продолжала работу «Горячая линия» в министерстве здравоохранения края и лечебных учреждениях района.
Информация для населения размещалась на официальном сайте ГБУЗ СК «Левокумская РБ» в сети Интернет https://www.levrb.ru/ и на официальном сайте министерства здравоохранения Ставропольского края в сети www.mz26.ru.
Врачами больницы постоянно ведется санитарно-просветительная работа с населением. Врачом по медицинской профилактике, участковыми врачами-терапевтами, врачами общей практики, фельдшерами врачебных амбулаторий и ФАПов прочитаны лекции по формированию здорового образа жизни. На медицинских конференциях и советах, проводимых в течение года на базе ГБУЗ СК «Левокумская РБ», для сотрудников больницы врачами-специалистами прочитаны сообщения, лекции, представлены презентации по темам профилактической направленности в практике медицинского работника.
[bookmark: _GoBack]	В общественно-политической газете Левокумского района «Левокумье» постоянно публикуются все необходимые информационные материалы по профилактике заболеваний и формировании здорового образа жизни для населения муниципального района (за 9 месяцев 2020 года – 27 статей). На официальном сайте ГБУЗ СК «Левокумской РБ» (https://levrb.ru/) размещено 34 публикации по теме профилактики неинфекционных заболеваний и здорового образа жизни.



