 Информация о ходе реализации государственных программ и 
национального проекта
 «Жильё и городская среда» 
в Левокумском муниципальном районе
за 2020 год.

	В рамках реализации национального проекта «Жильё и городская среда» администрация Левокумского муниципального района Ставропольского края ведет работу по следующим направлениям: 
1. «Обеспечение жильем молодых семей».
	В соответствии с государственной программой Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2017 года N 1710 в Ставропольском крае реализуется подпрограмма «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан в Ставропольском крае» государственной программы Ставропольского края «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 29 декабря 2018 г. № 625-п.
	Одна из задач подпрограммы – оказание государственной поддержки населению края в улучшении жилищных условий. Участниками подпрограммы являются молодые семьи. Финансирование осуществляется из бюджетов всех уровней, за счет собственных и заемных средств молодых семей. 
	В 2020 году в реализации программы участвуют 7 муниципальных образований поселений Левокумского района, в бюджете которых были предусмотрены средства на реализацию данной программы.
	В Левокумском районе на 01 января 2021 года 31 молодая семья, нуждающаяся в улучшении жилищных условий, является участниками основного мероприятия «Улучшение жилищных условий молодых семей края», в том числе:
- с.Левокумское - 16 семей;
- с.Урожайное - 1 семья;
- с.Величаевское - 6 семей;
- п.Заря - 4 семьи;
- пос.Новокумский - 4 семьи.
	Администрациями поселений заключены соглашения с министерством строительства и архитектуры Ставропольского края о предоставлении субсидии из бюджета Ставропольского края, включая субсидии, поступившие из федерального бюджета бюджету муниципального образования Ставропольского края. 
	За 2020 год 26 семей приобрели жилье и получили социальную выплату на сумму 10121,33 тыс. руб. за счет средств бюджетов всех уровней.

В рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 31  мая 2019 г. № 696  «Об утверждении  государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» и о внесении изменений в некоторые  акты Правительства Российской Федерации» и постановления Правительства Ставропольского края  от 24 декабря 2019 года  № 606- п «О внесении  изменений  в государственную программу Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства», утвержденной постановлением Правительства  Ставропольского края от 28 декабря 2018 года № 620-п» на территории Ставропольского края реализуется подпрограмма «Создание условий для обеспечения доступным и  комфортным  жильем сельского населения».
          Мероприятия подпрограммы направлены на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, доступным и комфортным жильем.
	Координатором подпрограммы на территории района является управление сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Левокумского муниципального округа.
	Реализацию основного мероприятия подпрограммы предполагается осуществлять путем предоставления социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам Российской Федерации, проживающим в сельской местности, работающим на селе в Ставропольском крае.
В 2020 году 5 участников, получивших сертификаты в 2019 году, оформили договора купли-продажи жилья.
        На улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в отчетном году выделено 1688400 руб., воспользовалась данной субсидией  многодетная семья Бибаевой Е. И.- воспитателя муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Детский сад №22" села Левокумского.
        В министерство сельского хозяйства Ставропольского края в сентябре 2020 года направлены списки на 34 участника реализации мероприятий подпрограммы "Создание условий для обеспечения доступным и  комфортным  жильем сельского населения» на 2021 и последующие годы  на общую сумму 40722,66 тыс. руб., в том числе средства федерального и краевого бюджетов -28505,86 тыс. руб.
	По состоянию на 31 декабря 2020 года в списки участников включено 38 семей.
     	
2. «Обеспечение жильем категорий граждан».
	В рамках реализации основного мероприятия «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» государственной программой Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2017 года                    N 1710, улучшить жилищные условия кроме молодых семей могут также другие категории граждан.
	По категории граждане, признанные в установленном порядке вынужденными переселенцами, на учете состоит 1 семья в с.Левокумском.
	
3. «Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов».
	Согласно Порядка предоставления субсидий на обеспечение жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов, в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 17 декабря 2008 года N 200-п и Порядка формирования и уточнения сводного списка граждан на предоставление жилых помещений в соответствии с Законом Ставропольского края «О предоставлении жилых помещений жилищного фонда Ставропольского края по договорам социального найма» органы местного самоуправления поселений ежегодно уточняют списки граждан, вставших на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в сроки, установленные федеральными законами, и ежегодно представляют в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края уточненные списки указанных граждан. По данным администраций поселений Левокумского муниципального района Ставропольского края по состоянию на 28 декабря 2020 года на учете состоят:
	- на получение субсидии для приобретения жилья -2 инвалида.
	- на получение жилого помещения жилищного фонда Ставропольского края по договорам социального найма-48 человек, из них:
	-ветераны боевых действий-33 человека, 
	-инвалиды-10 человек,
	-семьи, имеющие детей инвалидов-4 семьи,
	-многодетные семьи-1 семья.
	Ветераны Великой Отечественной войны, а также вдовы ветеранов Великой Отечественной войны на жилищном учете не состоят.  

4. «Городская среда».
	В рамках муниципальной Программы «Формирование современной городской среды на территории села Левокумского Левокумского района Ставропольского края на 2018-2022 годы» реализуется проект «Благоустройство территории по ул. Карла Маркса в с. Левокумском».  Общая стоимость проекта составляет 58 987, 08 тыс.  руб., в том числе за счет средств субсидии бюджета Ставропольского края - 55 988,66 тыс. руб. и средств бюджета села Левокумского -2 998, 42 тыс. руб. 
	По итогам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт № 1-ЭА от 18 марта 2020 года с ОАО СМПМК «Левокумская» на выполнение работ. Экономия по результатам аукциона не образовалась.
	Дизайн-проектом предусмотрены устройство на данной территории аллей в тематике произведений русских классиков (А.С. Пушкин, М.Ю. Лермонтов), установка веревочного воздушного городка, спортивной площадки, воркаут-площадки, детского игрового комплекса «Средневековая крепость», установка системы уличного освещения и видеонаблюдения.
Кассовое исполнение на 01 января 2021 года составило 100%.
	Также на территории Левокумского муниципального района идет реализация 4 проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах, на которые направлено 10648,72 тыс. руб. (краевой бюджет-7222,52 тыс. руб., бюджет поселений-2132,39 тыс. руб., внебюджетные источники-1293,81 тыс. руб.), в том числе: 
1. «Благоустройство территории по ул. Гагарина, 28п (Визитная карточка села Левокумского)», запланированы расходы в сумме                       3109,79 тыс. руб.
По итогам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт № 2-ЭА от 10 марта 2020 года с ОАО СМПМК «Левокумская» на выполнение работ на сумму 3094,24 тыс. руб.
Экономия по итогам проведения аукциона составила 15,55 тыс. рублей Проектом предусмотрены работы по устройству территории из брусчатки и установкой арки с фигурой ангела, установкой вазонов с цветами, разбивка клумб, посадка газонной травы, однолетних растений, кустарников и деревьев.
По состоянию на 01 января 2021 года кассовое исполнение по муниципальному контракту составило 100%.   
2. «Обустройство парковой зоны по адресу с. Правокумское по ул. Советская Левокумского района Ставропольского края», запланированы расходы в сумме 2842,21 тыс. руб. 
По итогам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт №36 от 20 апреля 2020 года с ООО «СРОЙСНАБРЕСУРС» г. Ставрополь, на сумму 2 615, 79 тыс. рублей. 
Экономия по итогам проведения аукциона составила 226, 42 тыс. рублей. 
По состоянию на 01 января 2021 года кассовое исполнение по муниципальному контракту составило 100%.  
3. «Устройство спортивной площадки для занятия игровыми видами спорта на стадионе посёлка Новокумского Левокумского района Ставропольского края», запланированы расходы в сумме 2520,88 тыс. руб.   
По итогам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт № 9-ЭА от 22 мая 2020 года с ИП Кисленко на сумму 2 508,27 тыс. рублей. Экономия по итогам проведения аукциона составила 12,6 тыс. рублей.
На основании актов о приёмке выполненных работ №1 от 09.06.2020 года, №1 и №1 от 26 августа 2020года было заключено соглашение о расторжении муниципального контракта № 9-ЭА от 22 мая 2020 года «Устройства спортивной площадки для занятия игровыми видами спорта на стадионе посёлка Новокумского Левокумского района Ставропольского края» от 16 октября 2020 года. Цена настоящего контракта составила 2472,87 тыс. руб. (экономия в ходе реализации проекта составила 35,4 тыс.руб.).
По состоянию на 01 января 2021 года кассовое исполнение по муниципальному контракту составило 100%.  
4. «Дооборудование детской спортивно-игровой площадки уличными тренажерами, освещением, видеонаблюдением, расположенной по улице Лыхова, 24а с. Владимировки Левокумского района Ставропольского края», запланированы расходы в сумме 2478,22 тыс. руб. 
Заключен муниципальный контракт на выполнение работ от 25.05.2020 г. №2 на сумму 2465,83 руб. Экономия по итогам проведения аукциона составила 12,4 тыс. рублей.
По состоянию на 01 января 2021 года кассовое исполнение по муниципальному контракту составило 100%.  

[bookmark: _GoBack]В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» планируется реализовать проект «Благоустройство территории по ул.Карла Маркса в с.Левокумском», которым предусмотрено устройство плоскостного светомузыкального интерактивного фонтана. Общая стоимость проекта составляет 23 306, 96 тыс. руб., в том числе за счет средств субсидии бюджета Ставропольского края - 22 141,61 тыс. руб., средств бюджета села Левокумского - 1 165,35 тыс. руб. 
По результатам аукциона с победителем заключен муниципальный контракт с ООО «ФонтанГрад» №7-ЭА от 27.04.2020 года на сумму 23 306, 96 тыс. рублей. Экономии не образовалось.
По состоянию на 01 января 2021 года кассовое исполнение составило 100%.  

В рамках реализации подпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» государственной программы Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства» реализованы 2 проекта благоустройства: 
1. Проект «Благоустройство территории, прилегающей к поликлинике по ул. Калинина,92а в с. Левокумском». 
Общая стоимость проекта составляет 3756,29 тыс. руб., в том числе за счет средств субсидии бюджета Ставропольского края - 2 000,0 тыс. руб., средств бюджета села Левокумского -1741,29 тыс. руб., средств индивидуальных предпринимателей - 10,00 тыс. руб., средств физических лиц - 5,0 тыс. рублей.
По итогам проведения электронного аукциона 24 марта 2020 года заключен муниципальный контракт № 5-ЭА с ООО «КИЦ» на выполнение работ на сумму 3677,59 тыс. руб. На проведение строительного контроля с ООО «АБЗ» заключен договор №25 от 25.03.2020 г. на сумму 78,7 тыс. рублей. 
В рамках муниципального контракта проведены работы по устройству асфальтобетонного покрытия автомобильной стоянки около здания районной поликлиники, проведены работы по обустройству пешеходных тротуаров из брусчатки.
Кассовое исполнение на 01 января 2021 года составило 100%.
 2. Проект «Благоустройство территории парковой зоны для отдыха жителей с. Левокумского». 
Первоначальная стоимость проекта составляет 2979,56 тыс. рублей, в том числе за счет средств субсидии бюджета Ставропольского края - 2000,0 тыс. руб., средств бюджета села Левокумского - 869,56 тыс. руб., средств индивидуальных предпринимателей - 105,0 тыс. руб., средств физических лиц - 5,0 тыс. руб.
По итогам проведения электронного аукциона победителем признан ИП Мордвинцев Никита Александрович (муниципальный контракт от 17 апреля 2020 года № 4-ЭА на сумму 2 902,54 тыс. руб.). Услуги строительного контроля осуществляет ИП Гордиенко Т.В. (договор № 35 от 17.04.2020 г на сумму 62,4 тыс. руб.). Муниципальным контрактом предусмотрены работы по устройству площадки перед летней сценой из брусчатки, установкой скамеек для отдыха и урн.  Фактическая стоимость проекта с учетом экономии составила - 2964,94 тыс.руб.
Экономия по итогам проведения аукциона составила 14,62 тыс. руб. Кассовое исполнение на 01 января 2021 года составило 100%.
