Участие в реализации национальных и региональных проектов,  государственных программ Ставропольского края

Национального проект «Здравоохранение» 

1. Направление «Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний»

Блок: Профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения

Мероприятия, направленные на иммунизацию населения
В рамках Национального календаря профилактических прививок на 01.07.2021 г. в Левокумский район поставлены следующие вакцины:
· АДС-М анатоксин – 1914 доз – 55%;
· АС анатоксин – 262 дозы – 39%
· АКДС – 2284 дозы – 211%;
· АКДС-Гепатит В – 140 доз – 154%;
· вакцина против вирусного гепатита В без консерванта – 299 доз – 43%;
· туберкулезная БЦЖ – 150 доз – 25%;
· туберкулезная БЦЖ-М – 2600 доз – 83%;
· вакцина против кори – 43 дозы – 22%;
· паротитно-коревая – 293 дозы – 37%;
· вакцина против краснухи – 353 дозы – 42%;
· полиомиелитная пероральная вакцина – 800 доз – 44%;
· инактивированная полиомиелитная вакцина – 250 доз – 87%;
· пневмококковая вакцина – 516 доз – 53%;
· вакцина для профилактики дифтерии и столбняка адсорбированная, коклюша ацеллюлярная, полиомиелита инактивированная, инфекции, вызываемой Haemophilus influenzae тип b конъюгированная, Пентаксим – 252 дозы – 37%.
Иммунизация населения проводится в рамках Национального календаря профилактических прививок проводится на базе ГБУЗ СК «Левокумская районная больница», в Левокумской районной поликлинике и во всех амбулаториях района.

Обследование населения с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С
В рамках реализации приоритетного национального проекта на 01.04.2021 г. проведено обследование 4149 человека с целью выявления инфицированных вирусом иммунодефицита человека, что составляет 35,2% от годового плана в 11780 человек. Обследование с целью выявления гепатитов В и С проведено у 3686 пациентов.

2. Направление «Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи»

Блок: Повышение доступности и качества оказываемой населению Российской Федерации высокотехнологичной медицинской помощи
Жители Левокумского района получают высокотехнологическую медицинскую помощь в федеральных специализированных медицинских учреждениях по направлению ГБУЗ СК «Левокумская РБ».
Выполнение мероприятий проекта «Здравоохранение» дало возможность повысить доступность обследования и лечения в краевых лечебных учреждениях. Для пациентов Левокумского района ежемесячно выделяются квоты на компьютерную и магнитно-резонансную томографию в ГБУЗ СК «Ставропольская краевая клиническая больница» и АНМО «Ставропольский краевой клинический консультативно-диагностический центр».

3. Направление «Совершенствование медицинской помощи матерям и детям»
Блок: Развитие программы «Родовый сертификат»
В рамках программы «Родовый сертификат» в 2021 году ГБУЗ СК «Левокумская РБ» оказывает амбулаторную помощь беременным женщинам. За 6 месяцев текущего года 144 женщины получили талон №1, 106 женщины – талон №2. Осуществляется диспансерное наблюдение детей первого года жизни. Талон №3.1 «Родового сертификата» получили 160 человек, талон №3.2 – 128 человек.
Младенческая смертность за 1 полугодие 2021 года составила 0 промилле.

Блок: Пренатальная и неонатальная диагностика

Обследование новорожденных детей на фенилкетонурию, врожденный гипотиреоз, галактоземию, адреногенитальный синдром, муковисцидоз и аудиологический скрининг детей первого года жизни

В целях проведения комплексной пренатальной диагностики нарушений развития плода во время беременности заключен договор на оказание данных услуг с ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический перинатальный центр № 1» г. Ставрополя. Беременные женщины в 1 триместре, в сроке от 11 недель до 13 недель обследуются в перинатальном центре: проводится экспертное УЗИ плода и исследование крови на хромосомные мутации плода. За 6 месяцев прошли обследование 73 женщины. 
За 6 месяцев 2021 года родилось в родильном отделении 106 детей. Неонатальный скрининг на наследственные и врожденные заболевания проведен 96 новорожденным, а также проведен аудиологический скрининг 96 детям первых дней жизни. В краевые лечебные учреждения переведены 10 новорожденных.

4. Направление «Реализация информационной поддержки и управления проектом»

Блок: Информирование различных групп населения по вопросам профилактики и сохранения здоровья
В соответствии с приказом министерства здравоохранения Ставропольского края от 06.06.2006 № 01-05/239 «Об организации работы «Горячей линии» продолжала работать «Горячая линия» в министерстве здравоохранения края и лечебных учреждениях района.
В общественно-политической газете Левокумского муниципального округа «Левокумье» постоянно публикуются все необходимые информационные материалы по профилактике заболеваний и формировании здорового образа жизни для населения муниципального района (за 6 месяцев 2020 года – 20 статей, за 6 месяцев 2021 года – 17 статей). На официальном сайте ГБУЗ СК «Левокумской РБ» (https://levrb.ru/) размещено 23 публикации по теме профилактики неинфекционных заболеваний и здорового образа жизни.

Национального проект «Демография» 

Мероприятия по повышению рождаемости населения в Левокумском муниципальном округе
Оперативный динамический контроль за состоянием здоровья женщин с осложненным течением беременности и родов, находящихся в медицинских организациях государственной системы здравоохранения, ведется постоянно. 
За 6 месяцев 2021 года прошли первичное обследование в ГБУЗ СК «Левокумская РБ» и были направлены на ВРТ 3 женщины.
За 6 месяцев 2021 года зарегистрировано 74 беременности с абортивным исходом в сроке до 22-х недель, в том числе: внематочных беременностей - 2 случая, самопроизвольных абортов - 34 случая, из них в возрасте до 18 лет - 1, замерших беременностей - 12, медицинских абортов - 26 случаев. Из всех прерываний беременности до 12 недель – 71 случай, в сроке с 12 до 22 недель – 3 случая. 

Мероприятия по снижению предотвратимых причин смертности населения Левокумского муниципального округа
За 6 месяцев 2021 года осмотрены 789 человек, что составляет 10,6% от годового плана, в том числе 101 инвалид и участник ВОВ, а также тружеников тыла, воинов-интернационалистов и участников боевых действий. 1 этап прошли 789 человек, 2 этап – не было. Низкий процент охвата диспансеризацией связан с временным запретом проведения профилактических мероприятий во всем крае по причине сложившейся эпидемиологической обстановки.
Во всех структурных подразделениях амбулаторно-поликлинической службы ГБУЗ СК «Левокумская РБ» имеются аппараты дистанционной передачи ЭКГ. За 6 месяцев сделано 943 ТелеЭКГ. Это исследование позволяет уточнить диагноз острого коронарного синдрома у постели пациента, своевременно оказать необходимую помощь и госпитализировать пациента.  
За 6 месяцев 2021 года фельдшерами СМП выполнено 3 тромболизиса пациентам с острым коронарным синдромом.
В районной поликлинике ведет прием врач-онколог. На учете состоят 759 пациентов со всего Левокумского района. За 6 месяцев 2021 года впервые взято 54 человека на учет: с 1 стадией заболевания – 18 человек, со 2 стадией – 10 человек, с 3 стадией – 8 человек, с 4 стадией – 14 человек, без стадийности – 4 человека (заболевания лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей).
В учреждении разработан план проведения флюорографического обследования на 2021 год. При годовом плане 26550 человек прошли флюорографическое обследование 11456 человек (из них 10819 взрослых и 637 подростков), что составляет 43% от годового плана. В 2021 году передвижная флюорографическая установка начала работать весной с 18 марта, в настоящее время выезды продолжаются. Медицинские работники постоянно проводят подворные обходы в семьи, находящиеся в трудных жилищных условиях, асоциальные семьи, с целью привлечения на флюорографическое обследование.

Мероприятия по снижению материнской и младенческой смертности, улучшению репродуктивного здоровья населения
Перинатальная смертность по району за 6 месяцев 2021 года составила 6,02 промилле (1 ребенок скончался в ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический перинатальный центр №1»). Младенческая смертность по району составила 0 промилле.
В целях проведения комплексной пренатальной диагностики нарушения развития, заключен договор на оказание данных услуг с ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический перинатальный центр №1». Беременные женщины в 1 триместре, в сроке от 11 до 13 недель, обследуются в перинатальном центре – проходят экспертное УЗИ плода и исследование крови на хромосомные мутации плода. За 6 месяцев прошли обследование 73 женщины.
За 6 месяцев 2021 года родилось в родильном отделении 106 детей. Неонатальный скрининг на наследственные и врожденные заболевания проведен 96 новорожденным, а также проведен аудиологический скрининг 96 детям первых дней жизни. В краевые лечебные учреждения переведены 10 новорожденных.
Направление женщин по лечению бесплодия с применением вспомогательных репродуктивных технологий (ВРТ) в рамках программы ОМС проводится на базе ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический перинатальный центр №1» (ГБУЗ СК «СККПЦ №1») и АНМО «Ставропольский краевой клинический консультативно-диагностический центр». За 6 месяцев 2021 года прошли первичное обследование в ГБУЗ СК «Левокумская РБ» и были направлены на ВРТ 3 женщины.
Информационно – аналитическое и методическое проведение демографической политики
Специалистами организационно-методического отдела поликлиники регулярно производится тиражирование печатной продукции: листовок, памяток, буклетов. В холлах и кабинетах врачей районной поликлиники и амбулаторий размещены информирующие плакаты. По врачебным амбулаториям и фельдшерско-акушерским пунктам были выпущены санитарные бюллетени по профилактике факторов риска развития хронических неинфекционных заболеваний. Врачом по медицинской профилактике, участковыми врачами-терапевтами, врачами общей практики, фельдшерами врачебных амбулаторий и ФАПов прочитаны лекции по формированию здорового образа жизни. На медицинских конференциях и советах, проводимых в течение года на базе ГБУЗ СК «Левокумская РБ», для сотрудников больницы врачами-специалистами прочитаны сообщения, лекции, представлены презентации по темам профилактической направленности в практике медицинского работника.
В рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография»  работодатели предоставили  сведения о работниках, желающих пройти обучение (повышение квалификации) - 47 человек. Заявки на участие в программах обучения подаются дистанционно, через портал «Работа в России». На портале зарегистрированы 20 заявок.
В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края» была проведена следующая работа:
	- 426 семей получили ежемесячную денежную выплату на третьего и последующих детей до  3-х лет в общей сумме 25744,31 тыс. руб. (из них: 24199,65 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 1544,66 тыс. руб. – средства краевого бюджета);
	- 374 семьи получили выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в общей сумме 21047,71 тыс. руб. (средства федерального бюджета).
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	Одним из направлений реализации национального проекта «Образование» является поощрение лучших учителей.
Участие в конкурсе принял учитель истории и обществознания МКОУ СОШ №2 с. Левокумского Малеев С.А. Результаты конкурса будут подведены в 3 квартале 2021 года. 
В рамках реализации нацпроекта заключено Соглашение №10 от 29.01.2021 года  о предоставлении субсидии на обеспечение деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на сумму 6592,035 тыс. рублей, из них 6262,434 тыс. рублей – средства краевого бюджета, 329,601 тыс. руб. – средства местного бюджета.
По состоянию на 01 апреля 2021 года центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» функционируют на базе МКОУ СОШ №2 с. Левокумского, МКОУ СОШ №6 п. Зари, МКОУ СОШ №9 с.Урожайного, МКОУ СОШ №10 с. Владимировки. Охват учащихся составил 1014 человек.  
Кассовый расход обеспечение деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей, естественно – научной и технологической направленностей «Точка роста» составил  2264,39 тыс. руб., из них краевой бюджет – 2152,0 тыс. руб., местный – 112,39тыс. руб.
В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» заключено Соглашение №07536000-1-2021-001 от 29.01.2021 года о предоставлении субсидии на создание в муниципальных общеобразовательных организациях Ставропольского края, расположенных в сельской местности,  условий для занятий физической культурой и спортом на сумму 1825,431 тыс. руб. для проведения ремонта спортивного зала МКОУ СОШ №3 п.Новокумского (всего - 1530,0 тыс. рублей, средства краевого бюджета – 1528,47 тыс. рублей, местного 1,53 тыс. рублей) и создание спортивного школьного клуба в МКОУ СОШ №4 с.Правокумского (всего – 295,431 тыс. рублей, из них средства краевого бюджета – 295,14 тыс. рублей, местного – 0,291 тыс. рублей). 
Кассовый расход за 1 полугодие 2021  года составил 295,43 тыс. рублей, из них средства краевого бюджета – 295,14 тыс. рублей, местного – 0,29 тыс. рублей на создание спортивного клуба на базе МКОУ СОШ 4 с.Правокумского.  
С целью реализации мероприятий по совершенствованию механизмов системы профессиональной ориентации и общественно полезной деятельности учащихся в рамках участия в региональном проекте «Успех каждого ребенка в Ставропольском крае»  в районе проводятся мероприятия по ранней профориентации.
В 1 полугодии 2021 года 1074  обучающихся 8-11 классов общеобразовательных организаций стали участниками онлайн -  уроков «ПроеКТОрия», которые проводятся по графику 
Учащиеся 9-11 классов  МБОУ СОШ №1, МКОУ СОШ №2 с. Левокумского, МКОУ СОШ №3 п.Новокумского, МКОУ СОШ №4 с.Правокумского, МКОУСОШ №9 с.Урожайного  приняли участие в чемпионате Дне открытых дверей ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет» в количестве 18 человек.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» и с целью создания условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры,  подготовки  кадров, создания федеральной цифровой платформы в 2021 году в проекте «Цифровая образовательная среда» участвуют МБОУ СОШ №1 с.Левокумского, МКОУ СОШ №3 п.Новокумского, МКОУ СОШ №7 с.Величаевского. Общеобразовательные организации оснащены средствами вычислительной техники, программным обеспечением и презентационным оборудованием. Повышение квалификации в области современных технологий электронного обучения прошли руководители школ и учителя информатики.
В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей, в Ставропольском крае» образовательными организациями, отделом образования и органом опеки и попечительства проводится работа по информированию родителей, в том числе через родительские сообщества, Советы отцов, районный Университет педагогических знаний для родителей о возможности получить бесплатную консультацию у квалифицированных специалистов Краевого психологического центра по вопросам обучения и воспитания детей.
В рамках федерального проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации» во всех общеобразовательных организациях проводится работа по формированию финансовой грамотности: в 8 школах - через систему внеурочной занятости, в 6 – в рамках уроков. Все общеобразовательные организации принимают активное участие в онлайн-уроках по финансовой грамотности, а также в онлайн – олимпиадах.
В рамках всероссийского проекта «Культурный норматив школьника» реализуется комплекс мероприятий по организации посещения учащимися  определенного количества выставок, спектаклей, кинофильмов в год. В 1 квартале 2021 года культурные мероприятия посетили 3610 школьников.
В рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» 
В школах функционируют  отряды юных инспекторов дорожного движения (ЮИД), охват ЮИД в 2020-2021 учебном году составил 274 учащихся – 17 отрядов. 
В 1 полугодии  2021 года в целях воспитания законопослушных и дисциплинированных участников дорожного движения, повышения уровня культуры поведения детей на улице и дороге, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма (далее – ДДТТ), снижения показателей детской аварийности  проведено 15 профилактические мероприятий.
В 1 полугодии 2021 года проведено  3 заседания Университета педагогических знаний для родителей с общим охватом 596 человек.
В рамках реализации подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» государственной программы Ставропольского края «Развитие энергетики, промышленности и связи» заключено соглашение №41 от 26.01.2021 года о предоставлении субсидии на проведение работ по замене оконных блоков в муниципальных образовательных организациях на сумму 1323,0 тыс. руб., из них средства краевого бюджета – 1256,85 тыс. рублей, местного бюджета – 66,15 тыс. рублей. Контракт заключен на сумму 768,36 тыс. рублей, из них средства краевого бюджета – 729,942 тыс. рублей, местного – 38,418 тыс. рублей. 
Замена оконных блоков в МКОУ СОШ №12 с.Турксад проведена во 2 квартале 2021 года. 
Кассовый расход во 2 квартале 2021 года составил: 768,36 тыс.руб.из них средства краевого бюджета -  729,942 тыс. рублей, местного –38,418 тыс. рублей. 

Национальный проект «Культура»

В рамках реализации Национального проекта «Культура заключено соглашение № 07536000-1-2021-005 о предоставлении субсидии в 2021-2023 годах на государственную поддержку отрасли культуры (модернизация муниципальных образовательных организаций дополнительного образования (детских школ искусств) по видам искусств путем их реконструкции, капитального ремонта). Объем средств на проведение капитального ремонта в 2021 году Величаевского филиала муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» Левокумского муниципального округа Ставропольского края и Кумско-Долинского филиала муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» Левокумского муниципального округа Ставропольского края составляет 10626,41 тыс. руб., из них: федеральный бюджет – 9489,38 тыс. руб., краевой бюджет – 605,71 тыс. руб., местный бюджет – 531,32 тыс. руб. На 01.07.2021 года на капитальный ремонт Величаевского филиала муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» Левокумского муниципального округа Ставропольского края и Кумско-Долинского филиала муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств» Левокумского муниципального округа Ставропольского края использованы средства в объеме 2398,36 тыс. руб., из них: федеральный бюджет – 2141,73 тыс. руб., краевой бюджет – 136,71 тыс. руб., местный бюджет – 119,92 тыс. руб.
В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры»:
- 28 января 2021 г. заключено соглашение № 1-10 о предоставлении из бюджета Ставропольского края бюджету Левокумского муниципального округа Ставропольского края субсидии на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных на сумму 63,93 тыс. руб., из них краевой бюджет – 60,73 тыс. руб., местный бюджет – 3,20 тыс. руб.  Средства использованы в полном объеме на приобретение 165 экземпляров книг, которые обработаны и переданы в филиалы муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система Левокумского муниципального округа Ставропольского края».
- 11 марта 2021 года заключено соглашение № 07536000-1-2021-006 о предоставлении субсидии на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципальных домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек (ДК п. Кумская Долина) на сумму 1089,56 тыс. руб., из них: федеральный бюджет – 972,98 тыс. руб., краевой бюджет – 62,10 тыс. руб., местный бюджет – 54,48 тыс. руб. По состоянию на 01.07.2021 года средства использованы в полном объеме на приобретение в Дом культуры п. Кумская Долина муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная клубная система Левокумского муниципального округа Ставропольского края» 182 кресел для зрительного зала, мягкой и офисной мебели.
01 апреля 2021 года заключено соглашение №07536000-1-2021-007 (доп. соглашение от 12 мая 2021 г. №№07536000-1-2021-007/1) между министерством культуры Ставропольского края и администрацией Левокумского муниципального округа Ставропольского края о предоставлении субсидии в 2021 году из бюджета Ставропольского края бюджету Левокумского муниципального округа Ставропольского края на государственную поддержку отрасли культуры (государственная поддержка лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся в сельской местности) на выплату денежных поощрений в размере 202,02 тыс. руб. По состоянию на 01.07.2021 г. выплаты специалистам произведены в полном объеме.

Национальный проект  «Жильё и городская среда» 
В рамках нацпроекта через муниципальную программу «Формирование современной городской среды» реализуется проект «Благоустройство парковой зоны по ул. Комсомольская, 25 «И»».  Общая стоимость проекта составляет 55 512,53 тыс.  руб., в том числе за счет средств  федерального бюджета 50 019,57 тыс. руб., бюджета Ставропольского края – 2 685,70 тыс. руб. и средств местного бюджета -2 529,70 тыс. руб. 
	По итогам проведения электронного аукциона заключен муниципальный контракт № 10-ЭА от 25 января 2021 года с ОАО СМПМК «Левокумская» на выполнение работ на сумму 55 234,97. Экономия по результатам аукциона образовалась в сумме 277,56 тыс. руб.
В 1 полугодии 2021 года на оплату работ направлено денежных средств в размере 38862,27 тыс.рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 36947,83 тыс.рублей, краевого бюджета – 1875,58 тыс.рублей, местного бюджета – 38,86 тыс.рублей. Кассовое исполнение за 1 полугодие составило 70,4%.	
«Обеспечение жильем молодых семей».
	В рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденной постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2017 года N 1710 в Ставропольском крае подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан в Ставропольском крае» государственной программы Ставропольского края «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 29 декабря 2018 г. № 625-п. заключено соглашение №07536000-1-2021-003 от 01.02.2021 г. и дополнительное соглашение от 12.03.2021 г. №07536000-1-2021-003/1 на сумму 695,31 тыс. рублей, из них 398,72 тыс. рублей – средства бюджета Ставропольского края, 296,59 тыс. рублей – средства местного бюджета. 
В 2021 году в список Минстроя на получение социальной выплаты на улучшение жилищных условий включены 2 семьи из Левокумского муниципального округа, из которых 1 многодетная. 
Оригиналы свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения СК-26 №039 и СК-26 №040 выданы представителям 2 молодых семей 12 марта 2021 года. Свидетельство дает право на получение соцвыплаты в течение 7 месяцев до 12.10.2021 г. На 01.07.2021 г. семьями данное право не реализовано. В настоящее время семьями осуществляется подбор жилых помещений, соответствующих условиям программы.
На 01.07.2021 г. в очереди на получение соцвыплат на улучшение жилищных условий состоят 28 молодых семей.
В рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и  комфортным  жильем сельского населения» в  министерство  сельского  хозяйства  Ставропольского  края 31 марта  2021года     направлены  списки на 39  участников  на 2021 и последующие годы  на общую сумму 36003 тыс. руб., в том числе средства федерального и краевого бюджетов -20110 тыс. руб.
Средства в первом квартале 2021 года участникам реализации мероприятий подпрограммы не  выделялись. 
 «Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов».
	Согласно Порядка предоставления субсидий на обеспечение жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов, в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 17 декабря 2008 года N 200-п и Порядка формирования и уточнения сводного списка граждан на предоставление жилых помещений в соответствии с Законом Ставропольского края «О предоставлении жилых помещений жилищного фонда Ставропольского края по договорам социального найма» ежегодно уточняются списки граждан, вставших на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в сроки, установленные федеральными законами, и ежегодно представляют в министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края уточненные списки указанных граждан. По данным администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края по состоянию на 01 апреля 2021 года на учете состоят:
	- на получение субсидии для приобретения жилья -2 инвалида.
	- на получение жилого помещения жилищного фонда Ставропольского края по договорам социального найма - 58 человек, из них:
	-ветераны боевых действий-33 человека, 
	-инвалиды-10 человек,
	-семьи, имеющие детей инвалидов-4 семьи,
	-многодетные семьи-1 семья.
	Ветераны Великой Отечественной войны, а также вдовы ветеранов Великой Отечественной войны на жилищном учете не состоят.  
«Благоустройство».
В рамках подпрограммы  «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2021 году планируется благоустройство сценической площадки на территории парка культуры и отдыха села Левокумского на сумму 3596,76 тыс. руб., из них за счет средств бюджета Ставропольского края 2000,00 тыс. руб., средств местного бюджета – 1579,26 тыс. руб., внебюджетных источников – 17,50 тыс. руб..
В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Управление финансами» запланированы к реализации 7 проектов благоустройства общественных территорий на общую сумму 9546,16 тыс. рублей: 
- устройство скейт-парка по улице Комсомольской, 62б (с. Левокумское) на сумму 1459,74 тыс. рублей (краевой бюджет – 798,88 тыс. руб., местный бюджет – 340,86 тыс. руб., внебюджетные источники – 320,00 тыс. руб.). Кассовое исполнение 0%;
- устройство пешеходной дорожки по улице Пушкина (от улицы Ленина до улицы Толстого (с. Величаевское)) на сумму 1610,36 тыс. рублей (краевой бюджет – 1050,06 тыс. руб., местный бюджет – 185,30 тыс. руб., внебюджетные источники – 375,00 тыс. руб.). Кассовое исполнение 0%;
- благоустройство парковой зоны (с. Владимировка) на сумму 1687,62 тыс. рублей (краевой бюджет – 1089,44 тыс. руб., местный бюджет – 288,18 тыс. руб., внебюджетные источники – 3100,00 тыс. руб.). Кассовое исполнение 100%;
- обустройство детской спортивно-игровой площадки по улице Мичурина (с. Правокумское) на сумму 1788,10 тыс. рублей (краевой бюджет – 1436,21 тыс. руб., местный бюджет – 253,49 тыс. руб., внебюджетные источники – 98,40 тыс. руб.). Кассовое исполнение 0%;
- благоустройство кладбища (пос. Заря) на сумму 458,44 тыс. рублей (краевой бюджет – 245,66 тыс. руб., местный бюджет – 106,53 тыс. руб., внебюджетные источники – 106,25 тыс. руб.). Кассовое исполнение 100%. Экономия – 7,55 тыс. руб.;
- устройство беговой дорожки на стадионе (пос. Новокумский) на сумму 755,21 тыс. рублей (краевой бюджет – 448,99 тыс. руб., местный бюджет – 154,62 тыс. руб., внебюджетные источники – 151,60 тыс. руб.). Кассовое исполнение 100%.;
- благоустройство сельского спортивного стадиона (пос. Кумская Долина) на сумму 1786,69 тыс. рублей (краевой бюджет – 1280,74 тыс. руб., местный бюджет – 275,95 тыс. руб., внебюджетные источники – 230,00 тыс. руб.). Кассовое исполнение 100%.

Государственная программа Ставропольского края
 «Развитие транспортной системы» 

	В рамках реализации госпрограммы заключено соглашение на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципальных округов заключено 8 контрактов (ремонт дорог пос. Заря, с. Николо-Александровского, с. Величаевского, с. Правокумского, пос. Новокумский, с. Левокумского, с. Владимировка, Левокумского муниципального округа)  на общую сумму 58 257,16 тыс. руб., в том числе за средства:
	бюджета Ставропольского края – 55 344,30 тыс. руб.;
	бюджета поселений – 2 912,86 тыс. руб.
Работы по ремонту асфальтобетонного покрытия  выполнены в полном объеме в следующих населенных пунктах Левокумского муниципального округа:
- пос. Заря (ул. Садовая - 1,128 км);
- с. Левокумское (ул. Октябрьская - 1,004 км);
- с. Левокумское (ул. Карла Маркса – 1,171 км);
- с. Николо-Александровское (ул. Школьная- 0,850 км);
- пос. Новокумский (ул. Школьная - 0,5355 км);
- пос. Новокумский (ул. Первомайская - 0,730 км);
- подъезд к п. Новокумский от автодороги Кочубей-Зеленокумск-Минеральные Воды (1,580 км).
Кассовое исполнение по состоянию на 01.07.2021 года составило 27136,82 тыс.рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 26031,71 тыс.рублей, средства местного бюджета – 1105,11 тыс.рублей (46,6%).

