Участие в реализации национальных и региональных проектов,  государственных программ Ставропольского края 
за 1 полугодие 2024 года.

Национальный проект «Здравоохранение» 

1. Направление «Развитие первичной медико-санитарной помощи и совершенствование профилактики заболеваний»

Блок: Профилактика инфекционных заболеваний, иммунизация населения

Мероприятия, направленные на иммунизацию населения
В рамках Национального календаря профилактических прививок на 01.07.2024 г. в Левокумский район поставлены следующие вакцины:
АДС-М анатоксин – 4000 доз
АС анатоксин – 400 доз
АКДС – 0 доз
АКДС-Гепатит В – 0 доз
вакцина против вирусного гепатита В без консерванта – 330 доз
туберкулезная БЦЖ – 250 доз
туберкулезная БЦЖ-М – 1100 доз
вакцина против кори – 150 доз
вакцина против краснухи – 100 доз
вакцина против кори, краснухи и паротита – 280 доз
полиомиелитная пероральная вакцина – 1900 доз
инактивированная полиомиелитная вакцина – 0 доз
пневмококковая вакцина – 100 доз
вакцина для профилактики дифтерии и столбняка адсорбированная, коклюша ацеллюлярная, полиомиелита инактивированная, инфекции, вызываемой Haemophilus influenzae тип b конъюгированная, Пентаксим – 470 доз.
Иммунизация населения проводится в рамках Национального календаря профилактических прививок проводится на базе ГБУЗ СК «Левокумская районная больница», в Левокумской районной поликлинике и во всех амбулаториях района.

Обследование населения с целью выявления инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С
В рамках реализации приоритетного национального проекта на 01.07.2024 г. проведено обследование 5795 человек с целью выявления инфицированных вирусом иммунодефицита человека, что составляет 50,3% от годового плана в 11519 человек. Обследование с целью выявления гепатитов В и С проведено у 2316 пациентов.

2. Направление «Повышение доступности и качества специализированной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи»

Блок: Повышение доступности и качества оказываемой населению Российской Федерации высокотехнологичной медицинской помощи
Жители Левокумского района получают высокотехнологическую медицинскую помощь в федеральных специализированных медицинских учреждениях по направлению ГБУЗ СК «Левокумская РБ».
Выполнение мероприятий проекта «Здравоохранение» дало возможность повысить доступность обследования и лечения в краевых лечебных учреждениях. Для пациентов Левокумского района ежемесячно выделяются квоты на компьютерную и магнитно-резонансную томографию в ГБУЗ СК «Ставропольская краевая клиническая больница» и АНМО «Ставропольский краевой клинический консультативно-диагностический центр».

3. Направление «Совершенствование медицинской помощи матерям и детям»
Блок: Развитие программы «Родовый сертификат»
В рамках программы «Родовый сертификат» в 2024 году ГБУЗ СК «Левокумская РБ» оказывает амбулаторную помощь беременным женщинам. За 6 месяцев текущего года 120 женщин получили талон №1, 101 женщина – талон №2. Осуществляется диспансерное наблюдение детей первого года жизни. Талон №3.1 «Родового сертификата» получили 144 человека, талон №3.2 – 130 человек.
Младенческая смертность за 6 месяцев 2024 года составила 7,4 промилле.
Блок: Пренатальная и неонатальная диагностика
Обследование новорожденных детей на фенилкетонурию, врожденный гипотиреоз, галактоземию, адреногенитальный синдром, муковисцидоз и аудиологический скрининг детей первого года жизни.
За 6 месяцев 2024 года прошли обследование 75 женщин. 
За 1 полугодие 2024 года в родильном отделении родился 101 ребенок. Неонатальный скрининг на наследственные и врожденные заболевания проведен 83 новорожденным, а также аудиологический скрининг проведен 81 ребенку первых дней жизни. В краевые лечебные учреждения переведены 29 новорожденных.

4. Направление «Реализация информационной поддержки и управления проектом»

Блок: Информирование различных групп населения по вопросам профилактики и сохранения здоровья
В соответствии с приказом министерства здравоохранения Ставропольского края от 06.06.2006 № 01-05/239 «Об организации работы «Горячей линии» продолжала работать «Горячая линия» в министерстве здравоохранения края и лечебных учреждениях района.
В общественно-политической газете Левокумского муниципального округа «Левокумье» постоянно публикуются все необходимые информационные материалы по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни для населения муниципального округа (за 6 месяцев 2023 года – 23 статьи, за 6 месяцев 2024 года – 15 статей). На официальном сайте ГБУЗ СК «Левокумская РБ» (https://levrb.ru/) размещено 15 публикаций по теме профилактики неинфекционных заболеваний и здорового образа жизни.

Краевая программа «Программа модернизации первичного звена здравоохранения в Ставропольском крае»

В рамках краевой программы на 2024 год дополнительным соглашением от 26 декабря 2023г. № 20-2022-027302/6 предусмотрено из бюджета Ставропольского края субсидии в сумме 31657,30 тыс. руб. 
Программой модернизации первичного звена здравоохранения в текущем году предусмотрено:	
- приобретение автомобильного транспорта – 25300,0 тыс. руб. (из них: федеральный бюджет – 24730,75 тыс. руб., краевой бюджет – 569,25 тыс. руб). Кассовый расход - 100%. 
- приобретение медицинского оборудования – 6357,30 тыс. руб. (из них: федеральный бюджет – 6214,26 тыс. руб., краевой бюджет – 143,04 тыс. руб). Кассовый расход - 100%.

Национальный проект «Демография» 

Мероприятия по повышению рождаемости населения в Левокумском муниципальном округе
Оперативный динамический контроль за состоянием здоровья женщин с осложненным течением беременности и родов, находящихся в медицинских организациях государственной системы здравоохранения, ведется постоянно. 
За 6 месяцев 2024 года проконсультировано 40 беременных с высокой степенью риска. Прошли первичное обследование в ГБУЗ СК «Левокумская РБ» и были направлены на ВРТ 2 женщины. Зарегистрировано 58 беременностей с абортивным исходом в сроке до 22-х недель.

Мероприятия по снижению предотвратимых причин смертности населения Левокумского муниципального округа
План по диспансеризации на 2024 год составляет 12 757 человек. План по профилактическим осмотрам на 2024 год составляет 4 107 человек. За 6 месяцев 2024 года осмотрено 6494 человека, что составляет 50,9% от годового плана, в том числе 33 инвалида и участника ВОВ, а также тружеников тыла, воинов-интернационалистов и участников боевых действий. 1 этап прошли 6494 человека, 2 этап - 65 человек (1,0% от числа лиц, прошедших 1 этап). За 6 месяцев 2024 года профилактические осмотры прошли 1808 человек, что составляет 44,0% от годового плана.
За 1 полугодие 2024 года сделано 9165 пленочных ЭКГ, фельдшерами СМП выполнено 6 тромболизисов пациентам с острым коронарным синдромом.
За 6 месяцев 2024 года впервые взято на учет 58 пациентов с 61 случаем ЗНО. 
При годовом плане 27100 человек прошли флюорографическое обследование 11872 человека (из них 11143 взрослых и 729 подростков), что составляет 43,8% от годового плана.

Мероприятия по снижению материнской и младенческой смертности, улучшению репродуктивного здоровья населения

Перинатальная смертность по району за 6 месяцев 2024 года составила 7,4 промилле. Младенческая смертность по району составила 7,4 промилле.
В целях проведения комплексной пренатальной диагностики нарушения развития, заключен договор на оказание данных услуг с ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический перинатальный центр №1». Беременные женщины в 1 триместре, в сроке от 11 до 13 недель, обследуются в перинатальном центре – проходят экспертное УЗИ плода и исследование крови на хромосомные мутации плода. За текущий период обследование 75 женщин.
За 6 месяцев 2024 года в родильном отделении родился 101 ребенок. Неонатальный скрининг на наследственные и врожденные заболевания проведен 83 новорожденным (82%), а также проведен аудиологический скрининг 81 ребенку первых дней жизни (80%). В краевые лечебные учреждения переведены 29 новорожденных.

Информационно – аналитическое и методическое проведение демографической политики
Специалистами организационно-методического отдела поликлиники регулярно производится тиражирование печатной продукции: листовок, памяток, буклетов. В холлах и кабинетах врачей районной поликлиники и амбулаторий размещены информирующие плакаты. В общественно-политической газете Левокумского муниципального округа «Левокумье» постоянно публикуются все необходимые информационные материалы по профилактике заболеваний и формированию здорового образа жизни для населения муниципального округа (за 6 месяцев 2023 года – 23 статьи, за 6 месяцев 2024 года – 15 статей). На официальном сайте ГБУЗ СК «Левокумская РБ» (https://levrb.ru/) размещено 15 публикаций по теме профилактики неинфекционных заболеваний и здорового образа жизни.

В рамках регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей на территории Ставропольского края 
Выплату ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения после 31.12.2012 в нуждающихся в поддержке семьях третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, получили 188 человек на сумму 12133,58 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета - 11405,57 тыс.руб., краевого бюджета - 728,01 тыс.руб. 
В течение 1 полугодия 2024 года продолжалась работа в рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» по доставке лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для проведения диспансеризации – 312 человек.

Национальный проект «Образование»

	В рамках реализации нацпроекта регионального проекта «Успех каждого ребенка» заключено Соглашение №07536000-1-2024-002 от 19.01.2024 года о предоставлении субсидии на создание в муниципальных общеобразовательных организациях Ставропольского края, расположенных в сельской местности,  условий для занятий физической культурой и спортом на сумму 3172,72 тыс. руб. для проведения ремонта спортивного зала МКОУ СОШ №8 с. Приозерское, МКОУ ООШ №14 с.Бургун Маджарское, из них средства краевого бюджета – 3169,55 тыс. руб., местного - 3,17 тыс. руб. Кассовый расход по итогам 1 полугодия 2024 года не проводился.
 	Также в рамках регионального проекта в отчетном периоде проведены следующие мероприятия по ранней профориентации:
проведено тестирование обучающихся на определение профессиональной направленности – принял участие 151 человек;
в уроках всероссийского проекта «Урок Цифры» приняли участие 3300 человек.
во всероссийском конкурсе АГРОНТИ – 11 человек;
Всероссийском конкурсе научно – технических проектов «Большие вызовы» - 21;
во всероссийских открытых уроках «ПроеКТОрия» -  684 человека;
в уроках по финансовой грамотности – 2897 человек;
Приняли участие в выездных мероприятиях в учреждения среднего и высшего профессионального образования, на предприятия различных форм собственности 233 человека.
В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» заключено Соглашение №42 от 19.01.2024 года о предоставлении субсидии на обеспечение деятельности центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на сумму 17587,71 тыс. рублей, из них 16708,33 тыс. рублей – средства краевого бюджета, 879,38 тыс. руб. – средства местного бюджета.
По состоянию на 01 июля 2024 года центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» функционируют на базе МКОУ СОШ №2 с. Левокумского, МКОУ СОШ №6 п. Зари, МКОУ СОШ №9 
с. Урожайного, МКОУ СОШ №10 с. Владимировки. На базе МКОУ СОШ №12 с. Турксад, МКОУ СОШ №11 с. Николо – Александровского, МКОУ СОШ №3 п. Новокумского функционируют центры образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста». Охват учащихся в центрах «Точка роста» по итогам 1 полугодия 2024 года составил 1669 человек.
Кассовый расход на обеспечение деятельности центров образования «Точка роста» в рамках вышеуказанного Соглашения за 1 полугодие 2024 года составил 6815,06 тыс. руб., из них краевой бюджет – 6474,31 тыс. руб., местный – 340,75 тыс. руб.
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» и с целью создания условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры,  подготовки  кадров, создания федеральной цифровой платформы в отчетном периоде 2024 года в проекте «Цифровая образовательная среда» участвуют МБОУ СОШ №1 
с. Левокумского, МКОУ СОШ №3 п. Новокумского, МКОУ СОШ №7 
с. Величаевского, МКОУ СОШ №9 с. Урожайного, МКОУ СОШ №4 
с. Правокумского, МКОУ СОШ №2 с.Левокумского.
Общеобразовательные организации оснащены средствами вычислительной техники, программным обеспечением и презентационным оборудованием. Повышение квалификации в области современных технологий электронного обучения прошли руководители школ и учителя информатики
Во 2 квартале 2024 года начат ремонт одного кабинета МКОУ СОШ № 8 с.Приозерского для участия школы в проекте «Цифровая образовательная среда». На эти цели из муниципального бюджета выделено 489,0 тыс.руб.
С целью участия общеобразовательных организаций в региональном проекте Ставропольского края «Модернизация школьных систем образования» проектно-сметная документация подготовлена на 8 учреждений (школы № 3, 9, 12, 10, 11, 14, 2, 7). Положительные заключения государственной экспертизы в сфере строительства Ставропольского края получены. Проведение капитального ремонта общеобразовательных учреждений планируется в 2025-2026 годах. На 2025 год: МКОУ СОШ №9 на сумму 5012,15 тыс.руб,  МКОУ СОШ №14 на сумму 35942,81 тыс.руб.
На 2026 год: МКОУ СОШ №12 на сумму 5584,87 тыс.руб, МКОУ СОШ №3 на сумму 5651,82 тыс.руб
В рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей, в Ставропольском крае» образовательными организациями, отделом образования и органом опеки и попечительства проводится работа по информированию родителей, в том числе через родительские сообщества, Советы отцов, районный Университет педагогических знаний для родителей о возможности получить бесплатную консультацию у квалифицированных специалистов Краевого психологического центра по вопросам обучения и воспитания детей.
В рамках федерального проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации» во всех общеобразовательных организациях проводится работа по формированию финансовой грамотности: в 8 школах - через систему внеурочной занятости, в 6 – в рамках уроков. Все общеобразовательные организации принимают активное участие в онлайн-уроках по финансовой грамотности, а также в онлайн – олимпиадах.
В рамках всероссийского проекта «Культурный норматив школьника» реализуется комплекс мероприятий по организации посещения учащимися определенного количества выставок, спектаклей, кинофильмов в год (за 1 полугодие 2024 года - 28711 посещений).
В рамках федерального проекта «Безопасность дорожного движения» в школах функционируют отряды юных инспекторов дорожного движения (ЮИД), охват ЮИД в 2023-2024 учебном году составил 359 учащихся – 21 отряд. За 1 полугодие 2024 года в целях воспитания законопослушных и дисциплинированных участников дорожного движения, повышения уровня культуры поведения детей на улице и дороге, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма проведено 15 профилактический мероприятий, проведено 3 заседания Университета педагогических знаний для родителей.
В рамках реализации подпрограммы «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы «Развитие образования» заключено Соглашение №07536000-1-2024-011 от 18.01.2024 года между министерством образования Ставропольского края и администрацией Левокумского муниципального округа Ставропольского края о предоставлении субсидии из бюджета Ставропольского края бюджету Левокумского муниципального округа на реализацию мероприятий по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях Левокумского муниципального округа, на сумму 24488,45 тыс. рублей, из них краевой бюджет – 23264,03 тыс. рублей, местный – 1224,42 тыс. рублей. 
Кассовый расход за 1 полугодие 2024 года составил 11826,68 тыс. руб., краевой бюджет – 11235,34 тыс. руб., местный – 591,34 тыс. руб. 
В рамках реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» для организации мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в 14 общеобразовательных организациях работают 14 советников директора по воспитанию. Субсидия из краевого бюджета на 2024 год составила 3673,44 тыс.руб. Кассовый расход за 1 полугодие 2024 года - 2090,78 тыс.руб.

Национальный проект «Культура»

В рамках реализации Национального проекта «Культура»:
Для достижения результатов регионального проекта «Культурная среда» в рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» 17 января 2024 года заключено соглашение №07536000-1-2024-010 на реконструкцию и капитальный ремонт муниципальных музеев. Общий объем выделенных средств составляет 3 809,97 тыс. руб. из них: федеральный бюджет – 3 438,50 тыс. руб., краевой бюджет – 180,97 тыс. руб., местный бюджет – 190,50 тыс. руб. Выделенные средства использованы в полном объеме. Открытие отремонтированного здания состоялось 05 июля 2024 года.
15 января 2024 года заключено соглашение №07536000-1-2024-003 на государственную поддержку отрасли культуры (приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов для муниципальных образовательных организаций дополнительного образования (детских школ искусств) по видам искусств и профессиональных образовательных организаций). Общий объем выделенных средств составляет 5 220,35 тыс. руб. из них: федеральный бюджет – 4 909,74 тыс. руб., краевой бюджет –   49,59 тыс. руб., местный бюджет – 261,02 руб. Выделенные средства использованы в полном объеме. Были закуплены духовые и струнные инструменты, баяны, аккордеоны, микрофоны, акустическая система, новые учебные пособия, нотная литература по музыкально-теоретическим дисциплинам и др. оборудование.
В целях достижения регионального проекта «Развитие инфраструктуры в сфере культуры Ставропольского края» в рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» 16 января 2024 года заключено соглашение №07536000-1-2024-006 о субсидии на государственную поддержку отрасли культуры (модернизация библиотек в части комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований Ставропольского края). Объем средств составляет 185,42 тыс. руб., из них федеральный бюджет – 129,78 тыс. руб., краевой бюджет – 46,37 тыс. руб., местный бюджет – 9,27 тыс. руб. По состоянию на 01.04.2024 г. средства использованы в полном объеме – приобретены книги в количестве 605 экз.
В целях достижения результатов регионального проекта «Творческие люди» в рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» 16 января 2024 года заключено соглашение №07536000-1-2024-005 о субсидии на выплату денежного поощрения специалистам отрасли культуры в размере 53,16 тыс. руб., из них федеральный бюджет – 50,00 тыс. руб., краевой бюджет – 0,50 тыс. руб., местный бюджет – 2,66 тыс. руб. По состоянию на 01.04.2024 г. выплата специалисту произведена в полном объеме. 
В отчетный период повысили свою квалификацию 12 специалистов учреждений культуры (7 человек) и дополнительного образования в сфере культуры (5 человек).
В рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры»:
17 января 2024 года заключено соглашение №2024-01 с управлением Ставропольского края по сохранению и государственной охране объектов культурного наследия о предоставлении субсидии на проведение ремонта, восстановления и реставрации наиболее значимых и находящихся в неудовлетворительном состоянии воинских захоронений, памятников и мемориальных комплексов, увековечивающих память погибших в годы Великой Отечественной войны в рамках государственной программы Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры». Общий объем выделенных средств составляет 18 506,09 тыс. руб., из них: краевой бюджет – 17 580,79 тыс. руб., местный бюджет – 925,30 тыс. руб.
18 января 2024 года заключено соглашение №1-2 с министерством культуры Ставропольского края о предоставлении субсидии в 2024 году на проведение капитального ремонта зданий и сооружений, благоустройство территории муниципальных учреждений культуры муниципальных образований. Общий объем выделенных средств составляет 17 539,01 тыс. руб., из них: краевой бюджет – 16 662,06 тыс. руб., местный бюджет – 876,95 тыс. руб. 

Национальный проект  «Жильё и городская среда» 

В 2024 году в рамках нацпроекта через муниципальную программу «Формирование современной городской среды» на основании соглашения о предоставлении субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды от 15.01.2024 г. № 07536000-1-2024-001  реализуется проект «Благоустройство общественной территории по улице Лыхова села Владимировка Левокумского муниципального округа Ставропольского края». Общая стоимость проекта составляет 24 700,22 тыс.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета 23 416,37 тыс.руб., бюджета Ставропольского края – 1 259,15 тыс. руб. и средств местного бюджета - 24,70 тыс. руб. Кассовое исполнение по контракту на отчетную дату составило 15 500,00 тыс.руб. (федеральный бюджет – 14694,35 тыс.руб., краевой бюджет – 790,15 тыс.руб., местный бюджет – 15,5 тыс.руб.).  Срок выполнения работ - 30 декабря 2024 года.

«Обеспечение жильем молодых семей».

Для достижение цели  федерального проекта «Содействие субъектам  Российской Федерации в реализации полномочий по оказанию государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» в рамках регионального проекта «Оказание государственной  поддержки населению Ставропольского края в улучшении жилищных условий отдельных категорий граждан»  и  государственной программы Российской  Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», заключено соглашение между министерством строительства и архитектуры Ставропольского края № 07536000-1-2024-008  от 23.01.2024 г. на 2024 год в сумме 1651,73 тыс.руб., в том числе средства федерального бюджета – 1490,68 тыс.руб., краевой бюджет - 78,46 тыс.руб., местный бюджет - 82,59 тыс.руб., на 2 семьи. 
[bookmark: _GoBack]В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие градостроительства, строительства и архитектуры», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 26 декабря 2023 г. № 805-п, заключено соглашение между министерством строительства и архитектуры Ставропольского края № МС-2024-015 от 13.03.2024 на 2024 год в сумме 17107,62 тыс.руб., в том числе средства краевого бюджета - 16252,24 тыс.руб., на 25 семей. По состоянию на 01.07.2024 г. перечислены субсидии на покупку жилья на сумму 4868,37 тыс.руб. (краевой бюджет - 4624,95 тыс.руб., местный бюджет - 243,42 тыс.руб.)
	
В рамках программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» подпрограммы «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем сельского населения» утвержден список из 22 участников. Списки предоставлены в министерство сельского хозяйства Ставропольского края. За 1 полугодие 2024 год средства для приобретения жилья участникам программы не выделялись.
 
 «Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов».
	Согласно Порядка предоставления субсидий на обеспечение жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей инвалидов, в соответствии с федеральными законами «О ветеранах» и «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 17 декабря 2008 года N 200-п и Порядка формирования и уточнения сводного списка граждан на предоставление жилых помещений в соответствии с Законом Ставропольского края «О предоставлении жилых помещений жилищного фонда Ставропольского края по договорам социального найма» на 01 июля 2024 года на учете состоят:
- на получение жилого помещения жилищного фонда Ставропольского края по договорам социального найма - 59 человек, из них:
- ветераны боевых действий - 34 человека, 
- инвалиды - 9 человек,
- семьи, имеющие детей инвалидов, - 7 семей,
- инвалид с детства – 2 семьи,
- многодетные семьи - 6 семей,
- вдовы ветеранов Великой Отечественной войны – 0,
- вдова участника Чернобыльской АЭС – 0,
- малоимущая семья – 1.
Субсидии из краевого бюджета на обеспечение жильем за отчетный период не выделялись.

«Благоустройство»

В рамках подпрограммы  «Создание и развитие инфраструктуры на сельских территориях» государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2024 году Заключено соглашение с министерством сельского хозяйства № 07536000-1-2024-012 от 19.01.2024 на реализацию проекта «Устройство парковки в с. Владимировка Левокумского муниципального округа Ставропольского края» на сумму 2 008,82 тыс. руб., в том числе: за счет средств бюджета Ставропольского края 1 547,95 тыс.руб., за счет средств местного бюджета 460,87 тыс. руб. Средства внебюджетных источников составят 114,00 тыс. руб., будет оказано услуг по реализации проекта на сумму 88,53 тыс.руб. 
Муниципальный контракт № 3 от 19.02.2024 г. заключен с ИП Маргарян Р.А. на сумму 2122,82 тыс. руб. (доп. соглашение на сумму 1923,32 тыс.руб., в том числе, краевой бюджет - 1394,21 тыс.руб., местный бюджет - 415,11 тыс.руб., внебюджетные средства - 114,00 тыс.руб.). Выполнены следующие работы: планировка участка, установка бортового камня, подготовка основания под асфальт, асфальтовое покрытие, посадка деревьев и кустарников, ограждение, нанесение разметки. Кассовое исполнение – 100%.

В рамках реализации государственной программы Ставропольского края «Управление финансами» на 2024 год запланирована реализация 4 инициативных проектов на сумму 9309,18 тыс.руб., из которых 6184,77 тыс.руб. – средства бюджета Ставропольского края, 1304,66 тыс. руб. – средства местного бюджета, 1819,75 тыс.руб. – внебюджетные средства.
1. Заключен муниципальный контракт № 2-ЭА от 12.02.2024 года на работы по ограждению общественной территории по улице Лыхова села Владимировка Левокумского муниципального округа Ставропольского края с ООО «ДИКИ» на сумму 1943,49 тыс. руб. (краевой бюджет – 1303,38 тыс. руб., местный бюджет – 289,66 тыс. руб., внебюджетные средства – 350,45 тыс. руб.). Кассовое исполнение – 100%.
2. Заключен муниципальный контракт №1-ЭА от 24.02.2024 года на благоустройство парковой зоны по улице Ленина (2 очередь) поселка Новокумского Левокумского муниципального округа Ставропольского края с ООО холдинговая компания «ГЛАВ СТРОЙ» на сумму 2683,37 тыс. руб. (краевой бюджет – 1768,00 тыс. руб.; местный бюджет – 345,17 тыс. руб.; внебюджетные средства – 570,20 тыс. руб.). Кассовое исполнение – 0 руб.
3. Заключен муниципальный контракт №1-ЭА от 20.02.2024 года на устройство ограждения и беговой дорожки на многофункциональной спортивной площадке по ул. Ленина в поселке Заря с ИП Буримовой С.А. на сумму 2289,32 тыс. руб. (краевой бюджет – 1604,35 тыс. руб.; местный бюджет – 330,32 тыс. руб.; внебюджетные средства - 354,65 тыс. руб.). Кассовое исполнение – 0 руб.
4. Заключен муниципальный контракт №1-ЭА от 19.02.2024 года на благоустройство парковой зоны в селе Урожайное с ООО «ПИТЕРОВ ГРУПП» на сумму 2393,00 тыс. руб. (краевой бюджет – 1509,04 тыс. руб., местный бюджет – 339,51 тыс. руб., внебюджетные средства – 544,45 тыс. руб.). Кассовое исполнение – 100%.

В рамках государственной программы Ставропольского края «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций» в 2024 году заключено соглашение с министерством жилищно-коммунального хозяйства Ставропольского края № 2-26 от 22.03.2024 г. на реализацию мероприятий по благоустройству детских площадок в муниципальных округах и городских округах Ставропольского края на сумму 1 110,56 тыс. руб., в том числе: за счет средств бюджета Ставропольского края 1 055,03 тыс.руб., за счет средств местного бюджета 55,53 тыс. руб. 
Муниципальный контракт № 4-ЭА от 15.05.2024 г. на «Благоустройство детской игровой площадки, расположенной за памятником погибшим односельчанам», расположенной по адресу: Ставропольский край, Левокумский МО, п. Новокумский, ул. Мичурина, 1А., заключен с ИП Шахбанов М.М. на сумму 1 099,45 тыс. руб., в том числе, краевой бюджет - 1 044,48 тыс.руб., местный бюджет - 54,97 тыс.руб. Кассовое исполнение – 0 руб.

Государственная программа Ставропольского края
 «Развитие транспортной системы» 
В рамках реализации госпрограммы заключено соглашение между министерством дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края и администрацией Левокумского муниципального округа Ставропольского края о предоставлении из бюджета Ставропольского края бюджету Левокумского муниципального округа Ставропольского края Субсидии на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципальных округов и городских округов № рд/24-30 от 27.03.2024 г. (с учетом дополнительного соглашения от 24.05.2024 г.) на общую сумму 294038,25 тыс. руб., в том числе в 2024 г. – 97773,29 тыс.руб., из них краевой бюджет 92884,63 тыс.руб., местный бюджет - 4888,66 тыс.руб.
Заключено 3 муниципальных контракта на ремонт автомобильных дорог:
1. с.Левокумское
Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения села Левокумского по ул.Кирова (2075 м), ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения села Левокумского в границах территории благоустройства «Родные берега» II этап (1156 м) (МК № 13-ЭА от 22.04.2024 г. с ИП Агасарян К.Л. на сумму 32388,71 тыс.руб., в т.ч., краевой бюджет – 30769,27 тыс.руб., местный бюджет – 1619,44 тыс.руб.). Кассовое исполнение – 0 руб.
2. с.Урожайное
Ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения по пл. 40 лет Октября и участков автомобильных дорог по ул. Советской, ул. Пролетарской, ул. Бульварной села Урожайное (1080 м); ремонт участков автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Кирова (западная часть) и участков автомобильных дорог по пер. Садовый и пер. Терновский села Урожайное (1111 м) (МК № 7-ЭА от 27.04.2024 г. с ООО «ЭТАЛОНСТРОЙ» на сумму 44432,68 тыс.руб., в т.ч., краевой бюджет – 42211,05 тыс.руб., местный бюджет – 2221,63 тыс.руб.). Кассовое исполнение – 0 руб.
3. с.Владимировка
Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в с. Владимировка Левокумского муниципального округа Ставропольского края (1 этап) (ул. Садовая 470 м, ул. Лесная 1098 м, ул. Мичурина 775 м, ул. Лермонтова 92 м) (МК № 6 от 02.05.2024 г. с ИП Буримовой С.А. на сумму 20951,90 тыс.руб., в т.ч., краевой бюджет – 19904,31 тыс.руб., местный бюджет – 1047,59 тыс.руб.). Кассовое исполнение – 0 руб.

