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администрации Левокумского муниципального округа
Ставропольского края
с. Левокумское
« 10 » января 2022 г.                                                                                         № 2
=========================================================
О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края


В целях реализации Закона Ставропольского края                                                                от 31 января 2020 года № 10-кз «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Левокумского муниципального района Ставропольского края, и об организации местного самоуправления на территории Левокумского района Ставропольского края», администрация Левокумского муниципального округа Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу некоторые постановления администрации муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края:
от 25 января 2010 года № 3 «Об утверждении положения о «Телефоне доверия главы муниципального образования села Правокумского»;
от 26 мая 2011 года № 62 «Об утверждении положения о порядке принятия в муниципальную собственность бесхозных недвижимых вещей на территории муниципального образования села Правокумского»;
от 29 августа 2011 года № 91 «Об утверждении положения об осуществлении администрацией муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края функций и полномочий учредителя муниципальных казённых учреждений»;
от 30 июня 2014 года № 73 «Об упорядочении деятельности ярмарок по продаже товаров (выполнению работ, оказании услуг), организуемых вне пределов розничных рынков на территории муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края по улице Советская (между домами № 23/4 и № 25) и имеющих временный характер»;
от 07 июля 2014 года № 77 «Об осуществлении торговли на нестационарных торговых объектах на территории муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 14 июля 2014 года № 81 «О защите персональных данных в администрации села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 18 августа 2014 года № 99 «О формировании, ведении, подготовке и использовании резерва управленческих кадров администрации муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 29 декабря 2014 года № 157 «Об утверждении положения о порядке расходования средств резервного фонда муниципального образования села Правокумского для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;
от 29 декабря 2014 года № 158 «Об утверждении положения об организации обучения населения муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
от 13 апреля 2015 года № 62 «О своевременном оповещении и информировании населения муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края об угрозе и (или) возникновении чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени»;
от 13 апреля 2015 года № 65 «Об утверждении порядка создания координационных или совещательных органов в области развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 07 июля 2015 года № 113 «Об утверждения перечня информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края размещаемой в сети «Интернет»;
от 08 июля 2015 года № 114 «Об установлении требований к порядку, форме и срокам информирования граждан, принятых на учет нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования»;
от 20 июля 2015 года № 118 «О внесении дополнений в постановление администрации муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края от 28 декабря 2010 года № 156 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края, на замещение которых формируется резерв управленческих кадров администрации муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 17 августа 2015 года № 131 «О запрете несанкционированной торговли на территории муниципального образования села Правокумского»;
от 13 октября 2015 года № 171 «Об утверждении перечня первичных средств пожаротушения для индивидуальных жилых домов на территории муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 13 октября 2015 года № 170 «Об организации пожарно-профилактической работы в жилом секторе и на объектах с массовым пребыванием людей на территории муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 12 апреля 2016 года № 65 «Об утверждении порядка изучения мнения населения муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края о качестве оказания услуг в сфере культуры»;
от 12 апреля 2016 года № 64 «Об утверждении порядка проведения независимой оценки качества оказания услуг муниципальными учреждениями культуры на территории муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 09 января 2017 года № 2 «Об утверждении положения о системе видеонаблюдения в администрации муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 14 февраля 2019 года № 21 «Об утверждении порядка составления и утверждения отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества»;
от 25 февраля 2019 года № 34 «Об утверждении положения о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 23 апреля 2019 года № 72 «Об утверждении положения о порядке присвоения, изменения и аннулирования адресов на территории муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского района»;
от 22 мая 2019 года № 80 «Об утверждении положения о порядке содержания и ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения, расположенных на территории муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 24 мая 2019 года № 82 «Об утверждении порядка установления и использования полос отвода автомобильных дорог местного значения муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 27 мая 2019 года № 85 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края муниципальной услуги «Выдача специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства, осуществляющего перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, если маршрут, часть маршрута тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства проходят в границах муниципального образования Ставропольского края, и не проходят по автомобильным дорогам федерального, регионального или межмуниципального значения, участкам таких автомобильных дорог»;
от 05 августа 2019 года № 127 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края муниципальной услуги «Признание в установленном порядке помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;
от 20 августа 2019 года № 133 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией муниципального образования села Правокумского Левокумского района Ставропольского края муниципальной услуги «Выдача разрешения на вырубку, кронирование или посадку деревьев и кустарников».

2. Отделу по информационным технологиям администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (Сусоев Ф.В.) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края в сети «Интернет».

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края Лазареву Е.Л.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.


Глава Левокумского муниципального 
округа Ставропольского края                                                              А.Н.Иванов













