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администрации Левокумского муниципального округа
Ставропольского края
с. Левокумское
« 10 » января 2022 г.                                                                                        № 4
=========================================================
О признании утратившими силу некоторых постановлений администрации муниципального образования села Левокумского Левокумского района Ставропольского края


В целях реализации Закона Ставропольского края                                                                от 31 января 2020 года № 10-кз «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Левокумского муниципального района Ставропольского края, и об организации местного самоуправления на территории Левокумского района Ставропольского края», администрация Левокумского муниципального округа Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Признать утратившими силу некоторые постановления администрации муниципального образования села Левокумского Левокумского района Ставропольского края:
от 19 февраля 2009 года № 30 «Об утверждении порядка проведения ремонтно-строительных работ при переустройстве и (или) перепланировки жилых и нежилых помещений в селе Левокумском»;
от 04 марта 2009 года № 37 «Об установлении на территории муниципального образования села Левокумского особого противопожарного режима»;
от 24 марта 2009 года № 59 «О принятии действенных мер по запрету выгульного содержания птицы»;
от 30 апреля 2009 года № 79 «О внесении изменений в постановление главы села Левокумского № 246 от 20.08.2008 г. «Об утверждении порядка переустройства и (или) перепланировки жилых и нежилых помещений в селе Левокумском»;
от 07 сентября 2009 года № 157 «Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения с целью склонения муниципального служащего, замещающего должность муниципальной службы в администрации муниципального образования села Левокумского, к совершению коррупционных правонарушений»;
от 09 октября 2009 года № 187 «Об упорядочении розничной продажи продукции средств массовой информации, специализирующихся на сообщениях и материалах эротического характера на территории муниципального образования села Левокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 17 ноября 2009 года № 214 «Об утверждении положения о служебном поведении муниципальных служащих администрации муниципального образования села Левокумского»;
от 25 ноября 2009 года № 222 «Об утверждении положения о порядке представления гражданами Российской Федерации претендующими на замещение должностей муниципальной службы муниципального образования села Левокумского, муниципальными служащими муниципального образования села Левокумского сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
от 10 сентября 2010 года № 171 «О внесении изменений в положение «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы муниципального образования села Левокумского, и муниципальными служащими муниципального образования села Левокумского, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению»;
от 24 сентября 2010 года № 180 «О перечне должностей муниципальной службы в администрации муниципального образования села Левокумского, замещение которых налагает на гражданина ограничения при заключении им трудового и (или) гражданско - правового договора после увольнения с муниципальной службы, предусмотренные статьей 12 Федерального закона «О противодействии коррупции»;
от 24 января 2011 года № 17 «Об утверждении тарифов на услуги, оказываемые муниципальным унитарным предприятием «Коммунбыт - ЛВК»;
от 24 января 2011 года № 18 «Об утверждении тарифов на услуги, оказываемые муниципальным унитарным предприятием «Рынок» села Левокумского»;
от 01 февраля 2011 года № 21 «Об утверждении тарифов на услуги, оказываемые муниципальным учреждением «Парк культуры и отдыха» села Левокумского»;
от 06 февраля 2012 года № 25 «О создании условий для организации добровольной пожарной охраны, а также для участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности в иных формах на территории муниципального образования села Левокумского»
от 19 июля 2013 года № 278 «Об утверждении порядка внесения членами товарищества собственников жилья, жилищных, жилищно-строительных кооперативов или иных специализированных потребительских кооперативов либо собственниками помещений в многоквартирных домах средств на долевое финансирование капитального ремонта многоквартирных домов и выплаты товариществом собственников жилья, жилищным, жилищно-строительным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом либо собственниками помещений в многоквартирных домах средств на долевое финансирование капитального ремонта многоквартирных домов»;
от 26 июля 2013 года № 300 «Об утверждении тарифов на услуги, оказываемые муниципальным унитарным предприятием «Коммунбыт -ЛВК»;
от 25 ноября 2013 года № 497 «Об утверждении порядка организации и проведения мониторинга нормативных правовых актов администрации села Левокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 26 ноября 2013 года № 509 «Об утверждении порядка создания и использования, в том числе на платной основе, парковок (парковочных мест), расположенных на автомобильных дорогах общего пользования муниципального значения в селе Левокумское Левокумского района Ставропольского края»;
от 26 ноября 2013 года № 508 «Об оплате труда работников администрации села Левокумского, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности администрации села Левокумского, и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих»;
от 19 февраля 2014 года № 36 «О защите персональных данных в администрации села Левокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 28 марта 2014 года № 69 «Об организации общественных работ на территории села Левокумского»;
от 22 декабря 2014 года № 317 «Об утверждении порядка предварительного уведомления представителя нанимателя (работодателя) о выполнении иной оплачиваемой работы муниципальными служащими администрации села Левокумского»;
от 27 декабря 2014 года № 323 «Об определении мест для отбывания наказания в виде исправительных работ, назначенного осужденному, не имеющему основного места работы в районе места его жительства, на территории села Левокумского Левокумского района Ставропольского края на 2015 год»;
от 12 марта 2015 года № 73 «О внесении изменений в постановление администрации села Левокумского от 27 декабря 2014 г. № 323 «Об определении мест для отбывания наказания в виде исправительных работ, назначенного осужденному, не имеющему основного места работы в районе места его жительства, на территории села Левокумского Левокумского района Ставропольского края на 2015 год»;
от 18 марта 2015 года № 79 «Об утверждении положения о порядке оказания платных услуг (работ) муниципальными казенными учреждениями культуры и спорта села Левокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 18 марта 2015 года № 78 «О внесении изменений в постановление администрации села Левокумского от 18 апреля 2014 г. № 90 «Об осуществлении торговли на нестационарных торговых объектах на территории села Левокумского»;
от 04 июня 2015 года № 448 «Об утверждении положения о предоставлении платных услуг (работ) муниципальным бюджетным учреждением «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» в Левокумском районе Ставропольского края»;
от 16 июня 2015 года № 153 «Об утверждении требований к порядку, форме и срокам информирования граждан, принятых на учет нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования, о количестве жилых помещений, которые могут быть предоставлены по договорам найма жилых помещений жилищного фонда социального использования на территории села Левокумского района Ставропольского края»;
от 03 июля 2015 года № 175 «О внесении изменений в положение о резервном фонде администрации села Левокумского района Ставропольского края»;
от 06 июля 2015 года № 178 «Порядок организации доступа к информации о деятельности администрации села Левокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 29 января 2016 года № 24 «О внесении изменений в постановление администрации села Левокумского от 18.04.2014 г. № 90 «Об осуществлении торговли на нестационарных торговых объектах на территории села Левокумского»;
от 19 февраля 2016 года № 54 «Об утверждении положения о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности, должности муниципальной службы в администрации села Левокумского о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
от 26 января 2017 года № 16 «Об утверждении правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления муниципального образования села Левокумского Левокумского района Ставропольского края (включая подведомственные муниципальные казенные учреждения)»;
от 26 января 2017 года № 17 «Об утверждении правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления муниципального образования села Левокумского Левокумского района Ставропольского края и подведомственными им казенными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»;
от 26 января 2017 года № 18 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций администрации села Левокумского Левокумского района Ставропольского края и подведомственных ей казенных учреждений»
от 05 декабря 2017 года № 201 «Об осуществлении торговли на нестационарных торговых объектах на территории села Левокумского»;
от 17 января 2018 года № 8 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией села Левокумского Левокумского района Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление архивных справок (выписок), справок из по хозяйственных книг»;
от 15 марта 2018 года № 60 «О создании этнического совета при администрации села Левокумского»;
от 02 апреля 2018 года № 81 «Об утверждении положения о порядке организации и обеспечения общественного правопорядка и безопасности при проведении на территории села Левокумского Левокумского района Ставропольского края культурно-просветительных, театрально-зрелищных и спортивных мероприятий»;
от 10 октября 2018 года № 221 «О внесении изменений в постановление администрации села Левокумского Левокумского района Ставропольского края от 26 декабря 2016 года № 357 «Об утверждении перечней должностей, отнесенных к категориям административно-управленческого персонала, основного персонала и вспомогательного персонала муниципального казенного учреждения «Спортивно-оздоровительный комплекс «Юность»;
от 29 ноября 2018 года № 280 «Об утверждении порядка формирования и ведения реестра источников доходов бюджета села Левокумского Левокумского района Ставропольского края»;
от 11 декабря 2018 года № 330 «О внесении изменений в положение об оплате труда работников администрации села Левокумского, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности администрации села Левокумского, утвержденное постановлением администрации села Левокумского Левокумского района Ставропольского края от 26 ноября 2013 года № 508 «Об оплате труда работников администрации села Левокумского, замещающих должности, не являющиеся должностями муниципальной службы и осуществляющих техническое обеспечение деятельности администрации села Левокумского и работников, осуществляющих профессиональную деятельность по профессиям рабочих»;
от 26 декабря 2018 года № 380 «Об утверждении административного регламента по предоставлению администрацией муниципального образования села Левокумского Левокумского района Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление жилых помещений муниципального жилищного фонда гражданам, признанным нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма»;
от 18 января 2019 года № 10 «Об утверждении порядка расчета размера стимулирующих выплат работникам муниципального казенного учреждения «Парк культуры и отдыха» по итогам оценки выполнения показателей эффективности деятельности муниципального казенного учреждения «Парк культуры и отдыха»;
от 21 января 2019 № 15 «О внесении изменений в положение о порядке оказания платных услуг (работ) муниципальными казенными учреждениями культуры и спорта села Левокумского Левокумского района Ставропольского края, утвержденное постановлением администрации села Левокумского Левокумского района Ставропольского края от 18 марта 2015 года № 79»;
от 19 февраля 2019 года № 38 «Об утверждении порядка составления и утверждении отчета о результатах деятельности муниципальных учреждений администрации села Левокумского Левокумского района Ставропольского края и об использовании закрепленного за ними муниципального имущества»;
от 02 апреля 2020 года № 59 «О внесении изменений в административный регламент по предоставлению администрацией муниципального образования села Левокумского Левокумского района Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление жилых помещений муниципального жилищного фонда гражданам, признанным нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма».

2. Отделу по информационным технологиям администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (Сусоев Ф.В.) разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края в сети «Интернет».

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края Лазареву Е.Л.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.


Глава Левокумского муниципального 
округа Ставропольского края                                                              А.Н.Иванов










