ИНФОРМАЦИЯ 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Левокумского муниципального округа Ставропольского края 

за 2023 год»

На основании статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьи 35 Положения о бюджетном процессе в Левокумском муниципальном округе Ставропольского края, Контрольно-счетным отделом Левокумского муниципального округа Ставропольского края  проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета Левокумского муниципального округа Ставропольского края за 2023 год, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключений на годовой отчет об исполнении местного бюджета.

Внешняя проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Левокумского муниципального округа Ставропольского края  за 2023 год (далее - внешняя проверка, ГАБС) проведена на  основании распоряжения председателя Контрольно-счетного отдела от 06.03.2024г. № 6 путем анализа данных бюджетной отчетности 20-ти ГАБС и иной информации об исполнении бюджета Левокумского муниципального округа за 2023 год. 
Бюджетная отчётность за 2023 год по всем 20-ти ГАБС представлена в Контрольно-счетный отдел для подготовки заключения в срок, установленный статьей 35 Положения о бюджетном процессе на бумажном носителе. 
Шестнадцать ГАБС представили годовую бюджетную отчетность в пронумерованном, сброшюрованном виде, с оглавлением и сопроводительным письмом. По 3-м ГАБС отчетность, предоставленная на бумажных носителях, не заверена должным образом - отсутствуют печать и подпись должностного лица. Один ГАБС предоставил годовую бюджетную отчетность за 2023 год без сопроводительного письма.
Годовая бюджетная отчетность  ГАБС представлена в составе, определенном Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010г. №191н (с учетом изменений и дополнений) (далее – Инструкция №191н), по подведомственным 9-ти бюджетным и 2-м автономным учреждениям, определенных Инструкцией о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» от 25.03.2011г. №33н (с учетом изменений и дополнений) (далее – Инструкция №33н).
Проверкой содержания и полноты оформления представленной годовой бюджетной отчетности были допущены  недостатки общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности. Проверка бюджетной отчетности показала, что нарушения и замечания, установленные по результатам отчетности за 2023 год увеличились к показателю за 2022 год. Часть нарушений, установленных по результатам проверки бюджетной отчетности за 2022 год, в отчетности за 2023 год повторились, в частности по объему необходимой и полной информации в Пояснительной записке к годовой отчетности, форме 0503164 «Сведения об исполнении бюджета», Таблице № 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете».
Фактов осуществления расходов, не предусмотренных сводной бюджетной росписью расходов за 2023 год, не установлено. Установлены факты оформления форм бюджетной отчетности с замечаниями по соблюдению требований инструкции, отмечены недостатки по комплектности представленной бюджетной отчетности ее соответствию требованиям инструкции. Отмечено на снижение качества работы ГАБС по планированию расходов, выразившееся в значительном количестве  передвижек (38 случаев) изменений сводной бюджетной росписи, не обусловленных внесением изменений в Решение о бюджете. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года отмечается уменьшение количества случаев на 25 или на 39,7%.


Установлены факты неэффективного использования бюджетных средств муниципального округа, выразившиеся в оплате штрафов за нарушение законодательства о налогах и сборах и условий муниципальных контрактов (договоров) по 5-ти ГАБС на сумму 91,68 тыс. рублей. Отмечено на значительное увеличение дебиторской задолженности в сравнение с 2022 годом (51,62 тыс. рублей) на сумму 899,13 тыс. рублей или в 18,4 раза. Кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2024г. уменьшилась  на  9088,94 тыс. рублей (36,0%).
В ходе внешней проверки годовой бюджетной отчетности ГАБС за 2023 год установлены незначительные искажения показателей годовой бюджетной отчетности и нарушения при ведении бухгалтерского учета, которые содержат признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена статьей 15.15.6 КоАП РФ. Выявлены 3 случая не отражения в учете и отчетности имущества, переданного в аренду на забалансовом счете. Данные факты предусматривают административную ответственность по ч.4 статьи 15.15.6 КоАП РФ.

Также установлено 2 факта незначительного искажения показателей бухгалтерской (бюджетной) отчетности 2-х ГАБС: занижение по счету 011100000 «Права пользования активами», кредиторской задолженности. Данные факты предусматривают административную ответственность по ч.2 статьи 15.15.6 КоАП.
  В целом, внешняя проверка бюджетной отчетности ГАБС за 2023 год подтвердила достоверность показателей отчета об исполнении бюджета Левокумского муниципального округа Ставропольского края за 2023 год. 




Информация по результатам внешней проверки достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств Левокумского муниципального округа Ставропольского края за 2023 год направлена главе Левокумского муниципального округа Ставропольского края, председателю Совета Левокумского муниципального округа Ставропольского края. 
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