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МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА 
ЛЕВОКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»

ПАСПОРТ
МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
ЛЕВОКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»


	Наименование Программы
	муниципальная программа Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Обеспечение общественной безопасности» (далее - Программа)

	Ответственный исполнитель Программы
	Администрация Левокумского муниципального округа Ставропольского края (отдел общественной безопасности администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края)

	Соисполнители Программы
	Отдел образования администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (по согласованию);

Отдел культуры администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (по согласованию);

Территориальные отделы администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (по согласованию)


	Участники 
Программы
	Левокумское районное казачье общество Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества (далее - Левокумское районное казачье общество СОКО ТВКО); 

Отдел министерства внутренних дел Российской Федерации «Левокумский» (по согласованию); 

Государственное бюджетное  учреждение здравоохранения Ставропольского края Левокумская районная больница (по согласованию); 

Народные казачьи дружины Левокумского районного казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества, добровольные народные дружины (далее - народные дружины) 


	Подпрограммы Программы 
	Подпрограмма «Профилактика правонарушений, алкоголизма и незаконного потребления  наркотиков»;

Подпрограмма  «Гармонизация межнациональных отношений»;

Подпрограмма «Осуществление профилактических мер, направленных на предупреждение террористической деятельности»;

Подпрограмма «Поддержка Левокумского районного казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего общества и народных дружин».


	Цель Программы
	Реализация в Левокумском муниципальном  округе Ставропольского края мероприятий в сфере профилактики правонарушений и мер  по противодействию незаконному потреблению и обороту наркотических средств и психотропных веществ;

Поддержание стабильной общественно –политической обстановки, направленной на гармонизацию межнациональных отношений и профилактику экстремизма в Левокумском муниципальном округе;

Противодействие терроризму, защита жизни граждан и повышение уровня правовой культуры граждан;

Развитие духовно-культурных основ казачества, семейных казачьих традиций, обеспечение общественной безопасности.


	Индикаторы достижения целей Программы
	Количество мероприятий по профилактике правонарушений, в том числе групповой, рецидивной преступности, незаконного потребления наркотиков и борьбе с алкоголизмом;

Количество мероприятий, направленных на укрепление гражданского единства, гармонизацию межнациональных отношений и недопущения конфликтов экстремизма
[bookmark: _GoBack]Доля граждан, положительно оценивающих проведение информационно-пропагандистских мероприятий антитеррористической направленности, в общей численности опрошенных жителей;
Количество членов Левокумского районного казачьего общества СОКО ТВКО.

	
Сроки реализации Программы
	
2024-2029 годы

	Объёмы и источники финансового обеспечения Программы
	Объем финансового обеспечения Программы составит 8 263,56 тыс. рублей, в том числе по источникам финансового обеспечения:
Бюджет Левокумского муниципального округа Ставропольского края – 7 663,56 тыс. рублей, в том числе по годам:
в 2024 году – 2377,26 тыс. рублей;
в 2025 году – 997,26 тыс. рублей;
в 2026 году – 997,26 тыс. рублей;
в 2027 году – 997,26 тыс. рублей;
в 2028 году – 997,26 тыс. рублей;
в 2029 году – 997,26 тыс. рублей.
Бюджет Ставропольского края – 600,00 тыс. рублей, в том числе по годам:
в 2024 году – 100,00 тыс. рублей;
в 2025 году – 100,00 тыс. рублей;
в 2026 году – 100,00 тыс. рублей;
в 2027 году – 100,00 тыс. рублей;
в 2028 году – 100,00 тыс. рублей;
в 2029 году – 100,00 тыс. рублей.
средства участников Программы – 300,00 тыс. рублей, в том числе по годам:
в 2024 году –50,00 тыс. рублей;
в 2025 году –50,00 тыс. рублей;
в 2026 году –50,00 тыс. рублей;
в 2027 году –50,00 тыс. рублей;
в 2028 году –50,00 тыс. рублей; 
в 2029 году –50,00 тыс. рублей.


	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	Увеличение количества мероприятий по профилактике правонарушений, в том числе групповой, рецидивной преступности, незаконного потребления наркотиков и борьбе с алкоголизмом до 15 мероприятий к 2029 году;

Увеличение количества мероприятий, направленных на укрепление гражданского единства, гармонизацию межнациональных отношений и недопущению конфликтов экстремизма на 1 мероприятие ежегодно в 2024-2029 году;

Увеличение доли граждан положительно оценивающих проведение информационно-пропагандистских мероприятий антитеррористической направленности, в общей численности опрошенных жителей до 82,4 % к 2029  году;

Сохранение количества членов Левокумского районного казачьего общества СОКО ТВКО на уровне 124 человека до 2029 года.




Приоритеты и цели реализуемой в Левокумском муниципальном округе Ставропольского края муниципальной политики в сфере обеспечения общественной безопасности

Программа сформирована исходя из принципов долгосрочных целей социально-экономического развития Левокумского муниципального округа Ставропольского края и показателей (индикаторов) их достижения в соответствии с:
Стратегией национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации                                                  от 02 июля 2021 года № 400;
Федеральным законом «О наркотических средствах и психотропных веществах» от 08 января 1998 года № 3-ФЗ;
Федеральным законом «О полиции» от 07 февраля 2011 года № 3-ФЗ;
Федеральным законом «Об участии граждан в охране общественного порядка» от 02 апреля 2014 года № 44-ФЗ;
Федеральным законом «О войсках национальной гвардии Российской Федерации» от 03 июля 2016 года № 226-ФЗ;
Стратегией социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2022 года № 1089-р;
Законом Ставропольского края «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае» от 10 апреля 2008 года № 20-кз;
Законом Ставропольского края «О привлечении членов казачьих обществ к государственной или иной службе в Ставропольском крае» от 26 июля 2013 года № 69-кз;
Законом Ставропольского края «О некоторых вопросах участия граждан в охране общественного порядка на территории Ставропольского края» от 26 сентября 2014 года № 82-кз;
Законом Ставропольского края "О профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании" 02 декабря 2015 года №130-кз;
Федеральным законом от 26.09.1997 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях»;
Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Федеральным законом «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» от 23 июня 2016 года № 182-ФЗ;
Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 602 «Об обеспечении межнационального согласия»;
Указом Президента Российской Федерации от 19.12.2012 № 1666 «О Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года»;
Указом Президента РФ от 06.12.2018 № 703 «О внесении изменений в Стратегию государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденную Указом Президента Российской Федерации от 19 декабря 2012 г. № 1666»;
Распоряжением Правительства Российской Федерации от 15.07.2013                            № 1226-р;
Стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2035 года, утвержденной Законом Ставропольского края                                                      от 27 декабря 2019 года № 110-кз;
Стратегией социально-экономического развития Левокумского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года, утвержденной решением Совета Левокумского муниципального района Ставропольского края от 20 декабря 2019 года № 174;
иными нормативными правовыми актами Ставропольского края и Левокумского округа.
Программа учитывает цели и задачи государственной программы Российской Федерации «Реализация государственной национальной политики», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 года № 1532.
Федеральным законом «О противодействии терроризму»;
Концепцией противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденной Президентом Российской Федерации 05 октября 2009 года;
Комплексным планом противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2024 - 2028 годы, утвержденным Президентом Российской Федерации от 30 декабря 2023 года № Пр-2610;
К приоритетным направлениям реализации Программы относятся:
-создание условий для безопасной жизнедеятельности и обеспечение защиты населения Левокумского муниципального округа от преступных посягательств;
-консолидация усилий правоохранительных органов, органов исполнительной власти Ставропольского края и отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края по созданию эффективной системы профилактики правонарушений на территории Левокумского муниципального округа;
-обеспечение межнационального мира и согласия, гармонизация межнациональных (межэтнических) отношений;
-профилактика  экстремизма и развитие толерантности в молодежной среде
-привлечение большего количества членов казачьих обществ к несению государственной и иной службы в целях реализации Федерального закона «О государственной службе российского казачества»; 
-упрочение имиджа Левокумского муниципального округа Ставропольского края как округа с развитыми казачьими традициями и культурой.
С учетом изложенных приоритетов в соответствующей сфере целями Программы являются:
-совершенствование антинаркотической пропаганды и формирование негативного общественного отношения к немедицинскому потреблению наркотических средств;
-поддержание стабильной общественно – политической обстановки, направленной на гармонизацию межнациональных отношений и профилактику экстремизма в Левокумском муниципальном округе Ставропольского края;
-противодействие терроризму и защита жизни граждан, достижение необходимого уровня правовой культуры граждан;
-развитие духовно-культурных основ казачества, семейных казачьих традиций, обеспечение общественной безопасности на территории Левокумского муниципального округа Ставропольского края.
Достижение целей Программы осуществляется путем решения задач и выполнения основных мероприятий, следующих подпрограмм Программы, взаимосвязанных по срокам, ресурсам и исполнителям:
подпрограмма «Профилактика  правонарушений, алкоголизма и незаконного потребления наркотиков» (приведена в приложении 1 к Программе);
подпрограмма «Гармонизация межнациональных отношений» (приведена в приложении 2 к Программе);
подпрограмма «Осуществление профилактических мер, направленных на предупреждение террористической деятельности» (приведена в приложении 3 к Программе);
подпрограмма «Поддержка Левокумского районного казачьего общества Ставропольского окружного казачьего общества Терского войскового казачьего обществ и народных дружин»  (приведена в приложении 4 к Программе).

Система управления реализацией Программы

Текущее управление реализацией и реализация Программы осуществляется ответственным исполнителем Программы – отделом общественной безопасности администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края в соответствии с детальным планом-графиком реализации Программы на очередной финансовый год (далее – детальный план-график).
Ответственный исполнитель Программы ежегодно разрабатывает детальный план-график и направляет в отдел экономического развития администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края на согласование не позднее   01 декабря года, предшествующего очередному финансовому году.
Детальный план-график, согласованный с отделом экономического развития администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края утверждается ответственным исполнителем Программы ежегодно в срок до 31 декабря года, предшествующего очередному финансовому году.
Ответственный исполнитель Программы представляет ежеквартально (за исключением IV квартала), в срок до 20-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, в отдел экономического развития администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края информацию, необходимую для проведения мониторинга реализации Программы.
Соисполнители Программы представляют в установленный срок ответственному исполнителю необходимую информацию для подготовки ответов на запросы отдела экономического развития и финансового управления о ходе реализации Программы, а также ежеквартально (за исключением IV квартала), в срок до 15-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом, информацию, необходимую для проведения мониторинга хода реализации Программы.
Ежегодно до 01 марта года, следующего за отчетным годом, ответственный исполнитель Программы представляет годовой отчет о ходе реализации Программы заместителям администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края, в соответствии с распределением обязанностей, в отдел экономического развития администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края и финансовое управление администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края.
Мониторинг реализации Программы осуществляется 
в порядке, установленном правовым актом администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края.

Перечень основных мероприятий подпрограмм Программы приведены в приложении 5 к Программе.
Объемы и источники финансового обеспечения Программы приведены в приложении 6 к Программе.
Сведения о весовых коэффициентах, присвоенных целям Программы, задачам подпрограмм Программы, приведены в приложении 7 к Программе.
Сведения об индикаторах достижения целей Программы и показателях решения задач подпрограмм Программы и их значениях приведены в приложении 8 к Программе.
____________

