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ПРИЛОЖЕНИЕ 2
к муниципальной программе

Левокумского муниципального округа

Ставропольского края

«Обеспечение общественной

безопасности»

ПОДПРОГРАММА
«ГАРМОНИЗАЦИЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ» МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ЛЕВОКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
 «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»
ПАСПОРТ
ПОДПРОГРАММЫ «ГАРМОНИЗАЦИЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ» МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ЛЕВОКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ «ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ»
	Наименование

Подпрограммы
	подпрограмма «Гармонизация межнациональных отношений» муниципальной программы Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Обеспечение общественной безопасности»» (далее соответственно – Подпрограмма, Программа)



	Ответственный

исполнитель

Подпрограммы
	Администрация Левокумского муниципального округа Ставропольского края (отдел общественной безопасности администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края)

	Соисполнители
Подпрограммы
	отдел образования администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (далее - отдел образования);
отдел культуры администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (далее – отдел культуры); 
территориальные отделы администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (по согласованию)


	Участники
Подпрограммы
	Отдел министерства внутренних дел Российской                              Федерации «Левокумский» (далее - отдел МВД России «Левокумский») (по согласованию); государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ставропольского края Левокумская районная больница (далее - ГБУЗСК «Левокумская РБ») (по согласованию).



	Задачи
Подпрограммы
	предупреждение конфликтных ситуаций на почве межнациональных и межконфессиональных отношений, этнического экстремизма в процентном отношении к предыдущему году


	Показатели
решения задач Подпрограммы
	увеличение количества проведенных мероприятий, направленных на профилактику межнациональных и межконфессиональных отношений, этнического экстремизма;
доля участников мероприятий, направленных на гармонизацию межконфессиональных отношений округа и профилактику экстремизма к общему числу совершеннолетних в округе

	Сроки реализации 

Подпрограммы
	2024-2029 годы

	Объемы и
источники

финансового
обеспечения
Подпрограммы
	Объем финансового обеспечения Программы составит 600,00 тыс. рублей, в том числе по источникам финансового обеспечения:

бюджет Левокумского муниципального округа Ставропольского края – 600,00 тыс. рублей, в том числе по годам:

в 2024 году – 100,00 тыс. рублей;

в 2025 году – 100,00 тыс. рублей;

в 2026 году – 100,00 тыс. рублей;

в 2027 году – 100,00 тыс. рублей;

в 2028 году – 100,00 тыс. рублей;

в 2029 году – 100,00 тыс. рублей.

	Ожидаемые
конечные

результаты
реализации
Подпрограммы
	- увеличение количества проведенных мероприятий, направленных на профилактику межнациональных и межконфессиональных отношений, этнического экстремизма в процентном отношении к предыдущему году с 8,3 в 2024 году до 8,9 в 2029 году;
- увеличение доли участников мероприятий, направленных на гармонизацию   межконфессиональных отношений округа и профилактику экстремизма к общему числу совершеннолетних в округе с 10 процентов в 2024 году до 19 процентов в 2029 году.


Характеристика основных мероприятий Подпрограммы

Подпрограммой предусмотрено реализация следующих основных мероприятий: 
1. Проведение информационно - пропагандистских мероприятий, направленных на профилактику межнациональных и межконфессиональных отношений, этнического экстремизма.

В рамках данного основного мероприятия Подпрограммы предполагается:
проведение районного фестиваля обрядовой культуры «Уведливая (приветливая) старина»;

проведение районного финала военно-спортивной игры «Зарница» с участием несовершеннолетних разных национальностей; 

проведение районного фестиваля «Дети Левокумье за мир на Кавказе» фестиваля национальных культур;

проведение конкурса юных дарований «Зажги свою звезду»;
участие коллективов художественной самодеятельности, учащихся МБДУ «Детской школы искусств» в зональных, краевых конкурсах, фестивалях, праздниках;
разработка и изготовление полиграфической, наградной и сувенирной продукции профилактического характера и их вручение победителям и участникам мероприятий, посвященных профилактике межнациональных и межконфессиональных отношений, этнического экстремизма.
Реализация данного основного мероприятия Подпрограммы позволит обеспечить увеличения количества проведенных мероприятий, направленных на профилактику межнациональных и межконфессиональных отношений, этнического экстремизма в процентном отношении к предыдущему году с                  8,3 процентов в 2024 году до 8,9 процентов в 2029 году;
увеличение доли участников мероприятий, направленных на гармонизацию   межконфессиональных отношений округа и профилактику экстремизма к общему числу совершеннолетних в округе с 10 процентов в 2024 году до 19 процентов в 2029 году.

Ответственным исполнителем данного основного мероприятия Подпрограммы является отдел общественной безопасности.

Соисполнителями данного мероприятия являются отдел образования администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (по согласованию); отдел культуры администрации Левокумского                                  муниципального округа Ставропольского края (по согласованию); территориальные отделы администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (по согласованию).
В реализации данного основного мероприятия Подпрограммы                             участвуют отдел МВД России «Левокумский» (по согласованию); ГБУЗСК «Левокумская РБ» (по согласованию).
2. Обеспечения взаимодействия органов местного самоуправления   Левокумского муниципального округа Ставропольского края  и национально-культурных объединений, направленного на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений  округа и профилактику экстремизма.

В рамках данного основного мероприятия Подпрограммы предполагается:

проведение заседаний этнического совета при администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края;

информирование в местных средствах массовой информации о значимых этнических и религиозных праздниках, исторических событиях, связанных с единением и общими достижениями народов России, с целью распространения знаний об истории и культуре народов, проживающих в Левокумском муниципальном округе Ставропольского края, формирования культуры межнационального общения; 


Реализация данного основного мероприятия Подпрограммы позволит обеспечить увеличение доли участников мероприятий, направленных на гармонизацию межконфессиональных отношений округа и профилактику экстремизма к общему числу совершеннолетних в округе с 10 процентов в 2024 году до 19 процентов в 2029 году.
Ответственным исполнителем данного основного мероприятия Подпрограммы является отдел общественной безопасности.
Соисполнителями данного мероприятия являются отдел образования администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (по согласованию); отдел культуры администрации Левокумского                                             муниципального округа Ставропольского края (по согласованию);                                       территориальные отделы администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края (по согласованию).

В реализации данного основного мероприятия Подпрограммы                                 участвуют отдел МВД России «Левокумский» (по согласованию); ГБУЗСК «Левокумская РБ» (по согласованию).

Перечень основных мероприятий Подпрограммы приведен в приложении 5 к Программе.
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