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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту решения Совета Левокумского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в Стратегию социально-экономического развития Левокумского муниципального района Ставропольского края до 2035 года»

Проект решения Совета Левокумского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в Стратегию социально-экономического развития Левокумского муниципального района Ставропольского края до 2035 года» (далее – проект решения, стратегия) подготовлен отделом экономического развития администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края.
Проект решения разработан в соответствии с Федеральным законом от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Законом Ставропольского края от 10 апреля 2017 г. № 31-кз «О стратегическом планировании в Ставропольском крае».
Подготовка проекта решения осуществлялась с учетом Методических рекомендаций по разработке и корректировке стратегии социально-экономического развития субъекта Российской Федерации и плана мероприятий по ее реализации, утвержденных приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 23 марта 2017 г. № 132 и порядком разработки и корректировки Стратегии социально-экономического развития Левокумского муниципального округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края от 05 февраля 2021 г. № 94.
[bookmark: _GoBack]Необходимость внесения изменений в стратегию сложилась по результатам мониторинга и контроля реализации стратегии за 2020 год, а также в связи с вступлением в силу Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года». 
Изменены следующие показатели таблицы 5 «Целевые показатели Стратегии»:
- «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника»;
- «Социальные выплаты»;
- «Уровень зарегистрированной безработицы»;
- «Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения»;
- «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций»;
- «Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей»;
- «Обеспеченность больничными койками на 10 тыс. человек насе-ления»;
- «Охват детей образовательными программами, соответствующими ФГОС общеобразовательных учреждений»;
- «Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного  образования (удельный вес  численности детей, получающих услуги дополнительного  образования, в общей численности  детей в возрасте от 5 до 18 лет)»;
- «Ввод в действие жилых домов»;
- «Количество  государственных и муниципальных услуг, предоставленных в МБУ ЛМО СК «МФЦ»»;
- «Общий коэффициент рождаемости»;
- «Коэффициент естественного прироста населения»;
- «Миграционный прирост»;
- «Доля населения Левокумского района в возрасте от 3 до 79 лет, регулярно занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет».
- исключены целевые показатели: 
- «количество высокопроизводительных рабочих мест во внебюджетном секторе экономики»; 
- «укомплектованность врачебных должностей в подразделениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях (физическими лицами при коэффициенте совместительства 1,2), %»; 
- «укомплектованность должностей среднего медицинского персонала в подразделениях, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях (физическими лицами при коэффициенте совместительства 1,2), %»; 
- «охват всех граждан профилактическими медицинскими осмотрами».
Также внесены изменения в таблицу 10 «Перечень муниципальных программ Левокумского муниципального округа Ставропольского края» и актуализирован перечень инвестиционных проектов, планируемых к реализации на территории Левокумского района до 2035 года таблицы 11.
Принятие проекта решения не потребует выделения средств из бюджета Левокумского муниципального округа Ставропольского края.
Проект решения соответствует Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Ставропольского края, Уставу Левокумского муниципального округа Ставропольского края и иным нормативным правовым актам Ставропольского края и Левокумского муниципального округа Ставропольского края.
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