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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Управление муниципальным имуществом»
Проект постановления администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Управление муниципальным имуществом» (далее – соответственно проект постановления, Программа) подготовлен отделом имущественных и земельных отношений администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края исходя из принципов долгосрочных целей социально-экономического развития Левокумского муниципального округа Ставропольского края и показателей (индикаторов) их достижения в соответствии с:

Стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2035 года, утвержденной законом Ставропольского края 
от 27 декабря 2019 года № 110-кз; 

Стратегией социально-экономического развития Левокумского муниципального округа Ставропольского края до 2035 года, утвержденной решением Совета Левокумского муниципального района Ставропольского края от 20 декабря 2019 года № 174;

иными правовыми актами Ставропольского края и Левокумского муниципального округа.

Программа разработана сроком на 6 лет (на 2024-2029 годы).

Достижение целей и решение задач Программы осуществляется путем  выполнения комплекса взаимосвязанных и скоординированных мероприятий в рамках следующих подпрограмм Программы:

подпрограмма "Управление муниципальной собственностью Левокумского муниципального округа Ставропольского края в области имущественных и земельных отношений";

подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Управление муниципальным имуществом» и общепрограммные мероприятия».
Целью Программы является развитие и совершенствование имущественных и земельных отношений для решения задач социально-экономического развития Левокумского муниципального округа Ставропольского края.

Общий объем финансового обеспечения Программы на период ее реализации составит 30923,04 тыс. рублей, в том числе по источникам финансового обеспечения:

бюджет Левокумского муниципального округа Ставропольского края (далее – местный бюджет) – 30923,04 тыс. рублей.
Объем средств, предусмотренных на осуществление мероприятий Программы, на период ее реализации может уточняться в соответствии с изменениями, вносимыми в Решение Совета Левокумского муниципального округа Ставропольского края о бюджете на финансовый год. 
Реализация основных мероприятий Программы позволит обеспечить:
проведение торгов на право заключения договоров аренды и иных договоров, предусматривающих переход прав к 2029 году в отношении 14 имущественных объектов муниципальной собственности Левокумского муниципального округа Ставропольского края;

увеличение количества мероприятий по проверке сохранности и использования по назначению имущественных объектов муниципальной собственности Левокумского муниципального округа Ставропольского края с 30 в 2024 году до 40 в 2029 году;

увеличение темпа прироста количества мероприятий по проверке сохранности и использования по назначению имущественных объектов муниципальной собственности Левокумского муниципального округа Ставропольского края к 2029 году на 33,33 процентов;

сохранение доли объектов недвижимого имущества муниципальной собственности Левокумского муниципального округа Ставропольского края (за исключением земельных участков), на которые зарегистрировано право собственности Левокумского муниципального округа Ставропольского края, в общем количестве объектов недвижимого имущества муниципальной собственности Левокумского муниципального округа Ставропольского края (за исключением земельных участков) на уровне 100 процентов 
в 2024-2029 году;

ежегодный (с 2024 по 2029 год) прирост площади земельных участков в муниципальной и государственной неразграниченной собственности, вовлеченных в хозяйственный оборот, не менее чем 0,1 процента в год;

ежегодное (с 2024 по 2029 год) сохранение доли имущественных объектов муниципальной собственности Левокумского муниципального округа Ставропольского края, учтенных в программном комплексе "Управление муниципальной собственностью", в общем количестве имущественных объектов муниципальной собственности Левокумского муниципального округа Ставропольского края, подлежащих учету, на уровне 100 процентов.
Проект постановления подготовлен в соответствии с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Левокумского муниципального округа Ставропольского края.
Проект постановления соответствует Конституции Российской Федерации и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, Ставропольского края и Левокумского муниципального округа.
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