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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры»»
Проект постановления администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края «О внесении изменений в муниципальную программу Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» (далее – соответственно проект постановления, Программа) подготовлен отделом культуры администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края в целях уточнения показателей (индикаторов) достижения целей и показателей решения задач подпрограмм Программы.
Изменения в муниципальную программу Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Сохранение и развитие культуры» вносятся на основании решений Совета Левокумского муниципального округа Ставропольского края от 24 декабря 2024 года №433 «О бюджете Левокумского муниципального округа Ставропольского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов», от 24 декабря 2024 г. №434 «О внесении изменений в решение Совета Левокумского муниципального округа Ставропольского края от 28 декабря 2023 года №374 «О бюджете Левокумского муниципального округа Ставропольского края на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».
Проектом постановления предлагается внести изменения в:
1) Паспорт Программы;

2) Паспорт Подпрограммы «Сохранение и развитие дополнительного образования в сфере культуры. Поддержка молодых дарований» в «Показатели решения задачи Подпрограммы»; 
3) В пункты 15 и 19 «Сведения об индикаторах достижений целей Программы»;

4) В пункты 3.4 и 4.3 «Перечень основных мероприятий подпрограмм Программы»
2) Приложение 10 Объемы и источники финансового обеспечения.
Проект постановления подготовлен в соответствии с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Левокумского муниципального округа Ставропольского края, утвержденного постановлением администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края от 04.12.2020 года № 2.
Проект постановления соответствует Конституции Российской Федерации и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, Уставу Левокумского муниципального округа Ставропольского края, иным нормативным правовым актам округа, края.
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