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ПОДПРОГРАММА 

 «Социальное обеспечение населения» муниципальной программы Левокумского муниципального округа Ставропольского края    "Социальная поддержка граждан"

	Наименование Подпрограммы
	 «Социальное обеспечение населения» муниципальной программы Левокумского муниципального округа  Ставропольского края    "Социальная поддержка граждан" (далее - подпрограмма)



	Ответственные исполнители подпрограммы
	Управление труда и социальной защиты населения администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края

	Соисполнители подпрограммы
	Администрация Левокумского муниципального округа  Ставропольского края (отдела социального развития, физической культуры и спорта)


	Участники подпрограммы
	Некоммерческие организации Левокумского муниципального округа Ставропольского края

	Задачи подпрограммы
	выполнение государственных обязательств по социальной поддержке граждан Российской Федерации, проживающих на территории Левокумского муниципального округа (далее соответственно - граждане, округ)

	Показатели решения задач  подпрограммы
	-доля отдельных категорий граждан, которым предоставлены меры социальной поддержки, в общей численности граждан, обратившихся и имеющих право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края;

-доля семей с детьми, которым предоставлены меры социальной поддержки, в общей численности семей с детьми, обратившихся и имеющих право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края
- доля почетных граждан Левокумского муниципального округа, которым осуществляется ежемесячная денежная выплата в общей численности почетных граждан , имеющих право на выплату;
- Количество социально ориентированных  некомерческих организаций получивших муниципальную поддержку;
-   Доля семей погибших участников специальной военной операции, которым осуществлена единовременная денежная выплата, в общей численности семей погибших участников специальной военной операции, обратившихся и имеющих право на ее получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края

-    Доля граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, которым осуществлена единовременная денежная выплата, в общей численности заключивших контракт граждан указанных в списках, предоставляемых военным комиссариатом Левокумского муниципального округа Ставропольского края 


	Сроки реализации подпрограммы
	2024-2029

	Объёмы и источники финансового обеспечения подпрограммы
	Объем финансового обеспечения Подпрограммы составит 1015013,34 тыс. рублей, в том числе по источникам финансового обеспечения:

бюджет Левокумского муниципального округа Ставропольского края  1015013,34 тыс. рублей, в том числе по годам:


в 2024 году –   171187,95   тыс. руб;


в 2025 году –   159756,95   тыс. руб;

          в 2026 году –   168756,46   тыс. руб;

          в 2027 году –   171770,66  тыс. руб;

          в 2028 году –   171770,66  тыс. руб;
          в 2029 году –   171770,66  тыс. руб.



	Ожидаемые конечные результаты реализации подпрограммы 
	- сохранение доли отдельных категорий граждан, которым предоставлены меры социальной поддержки, в общей численности граждан, обратившихся и имеющих право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, на уровне 100,00 процентов;

- сохранение доли семей с детьми, которым предоставлены меры социальной поддержки, в общей численности семей с детьми, обратившихся и имеющих право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, на уровне 100,0 процентов;

-сохранение доли почетных граждан Левокумского муниципального округа, которым осуществляется ежемесячная денежная выплата в общей численности почетных граждан, имеющих право на выплату, на уровне 100%;
- оказание поддержки не менее одной социально ориентированной некоммерческой организации;
- сохранение доли семей погибших участников специальной военной операции, которым осуществлена единовременная денежная выплата, в общей численности семей погибших участников специальной военной операции, обратившихся и имеющих право на ее получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, на уровне 100%

- сохранение доли граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, которым осуществлена единовременная денежная выплата, в общей численности заключивших контракт граждан указанных в списках, предоставляемых военным комиссариатом Левокумского муниципального округа Ставропольского края, на уровне 100%




Характеристика основных мероприятий Подпрограммы
В соответствии с Законом Ставропольского края от 11 декабря 2009 г. № 92-кз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных  и городских округов в Ставропольском крае отдельными государственными полномочиями Российской Федерации, переданными для осуществления органам государственной власти субъектов Российской Федерации, и отдельными государственными полномочиями Ставропольского края в области труда и социальной защиты отдельных категорий граждан» управлению из бюджета Ставропольского края выделяются субвенции на реализацию мероприятий в рамках переданных государственных полномочий.

Реализация основных мероприятий подпрограммы направлена на обеспечение социальных гарантий экономически активного населения, определение общественной потребности в социальной помощи со стороны государства и отбор социально уязвимых групп населения района, для которых социальная поддержка жизненно необходима; повышение жизненного уровня малоимущих жителей района, в том числе семей с детьми; уменьшение социального неравенства, обеспечение адресности оказания социальной помощи, снижение социальной напряженности в обществе. Это позволит, с одной стороны, повысить уровень и качество жизни отдельных категорий граждан, с другой - оптимизировать численность получателей мер социальной поддержки, а также обеспечить полный охват выплатами всех граждан, имеющих право на их получение.
Подпрограммой предусмотрена реализация следующих основных мероприятий:


1. Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. 

В рамках данного основного мероприятия Подпрограммы планируется реализация следующих мер:

государственной социальной помощи, в том числе на основании социального контракта, малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам;


выплата социального пособия на погребение;


выплата компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан;

 выплата ежегодной денежной выплаты гражданам Российской Федерации, родившимся на территории Союза Советских Социалистических Республик, а также на иных территориях, которые на дату начала Великой Отечественной войны входили в его состав, не достигшим совершеннолетия на 3 сентября 1945 года и постоянно проживающим на территории Ставропольского края;


обеспечение мер социальной поддержки ветеранов труда и тружеников тыла;


обеспечение мер социальной поддержки ветеранов труда Ставропольского края;

обеспечение мер социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий;


ежемесячная доплата к пенсии гражданам, ставшим инвалидами при исполнении служебных обязанностей в районах боевых действий;


ежемесячные денежные выплаты семьям погибших ветеранов боевых действий; 


предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

          предоставление дополнительной меры социальной поддержки в виде дополнительной компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг участникам, инвалидам Великой Отечественной войны и бывшим несовершеннолетним узникам фашизма);

осуществление  ежегодной  денежной  выплаты  лицам,   награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России»;


осуществление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан;

Реализация данного основного мероприятия Подпрограммы позволит обеспечить сохранение выплат  отдельным категориям граждан, которым предоставлены меры социальной поддержки, в общей численности граждан, обратившихся и имеющих право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, на уровне 100,00 процентов;


Ответственным исполнителем данного основного мероприятия Подпрограммы является управление.
2. Предоставление мер социальной поддержки семьям и детям.

В рамках данного основного мероприятия Подпрограммы предполагается предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми в виде:


выплата ежегодного социального пособия на проезд учащимся (студентам);


предоставление мер социальной поддержки многодетным семьям;


выплата ежегодной денежной компенсации многодетным семьям на каждого из детей, на приобретение комплекта школьной одежды, спортивной обуви и школьных принадлежностей;

 выплата ежемесячной денежной выплаты нуждающимся в поддержке семьям, назначаемая в случае рождения в них после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет; 
Оснащение мест проживания многодетных и социально-неблагополучных семей из числа малоимущих, автономными пожарными извещателями;


выплаты пособия на ребенка;


Реализация данного основного мероприятия Подпрограммы позволит обеспечить сохранение доли семей с детьми, которым предоставлены меры социальной поддержки, в общей численности семей с детьми, обратившихся и имеющих право на их получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, на уровне 100,0 процентов;


Ответственным исполнителем данного основного мероприятия Подпрограммы является управление.

3. Мероприятия в области социальной политики


В рамках данного основного мероприятия Подпрограммы планируется:

1) производить расходы, связанные с почетными гражданами округа и почетными гражданами муниципальных образований, а именно:

- осуществление ежемесячной денежной выплаты почетным гражданам округа; 

- единовременной денежной выплаты родственнику или иному лицу для погребения; 

- оформление ежегодной бесплатной подписки на газету «Левокумье» ; 
       

-
вручение ценного подарка, приветственного адреса, цветов и размещение поздравления в газете «Левокумье» к юбилейным датам;

- поздравление телеграммой граждан, проживающих за пределами округа;                                                                                                      

- размещение некролога в газете «Левокумье» и приобретение венка или корзины. 

2) осуществление единовременной денежной выплаты семьям погибших участников специальной военной операции.

3) оказание муниципальной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям Левокумского муниципального округа.
4) осуществление единовременной денежной выплаты гражданам заключившим контракт о прохождении военной службы.

Реализация данного основного мероприятия Подпрограммы позволит:

- сохранить долю  почетных граждан Левокумского муниципального округа, которым осуществляется ежемесячная денежная выплата в общей численности почетных граждан, имеющих право на выплату, на уровне 100%.
- оказывать поддержку не менее одной социально ориентированной некоммерческой организации;
         - сохранить долю семей погибших участников специальной военной операции, которым осуществлена единовременная денежная выплата, в общей численности семей погибших участников специальной военной операции, обратившихся и имеющих право на ее получение в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Ставропольского края, на уровне 100%


-  сохранить долю граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы, которым осуществлена единовременная денежная выплата, в общей численности заключивших контракт граждан указанных в списках, предоставляемых военным комиссариатом Левокумского муниципального округа Ставропольского края, на уровне 100%

Ответственным исполнителем данного основного мероприятия Подпрограммы является управление.


Соисполнителем данного основного мероприятия Подпрограммы является администрация Левокумского муниципального округа Ставропольского края в лице отдела социального развития, физической культуры и спорта.
Перечень основных мероприятий Подпрограммы приведен в приложении 5 к Программе.
