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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Развитие физической культуры, спорта молодежной политики и туризма»
Проект постановления администрации Левокумского муниципального  округа Ставропольского края «Об утверждении муниципальной программы Левокумского муниципального округа Ставропольского края «Развитие физической культуры, спорта молодежной политик и туризма» (далее – соответственно проект постановления, Программа) подготовлен отделом социального развития, физической культуры и спорта администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края исходя из принципов долгосрочных целей социально-экономического развития Левокумского муниципального округа Ставропольского края и показателей (индикаторов) их достижения в соответствии с:


Программа сформирована исходя из принципов долгосрочных целей социально –экономического развития Левокумского муниципального округа Ставропольского края и показателей (индикаторов) их достижения в соответствии с: 

Указом Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года                 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»;

Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года N 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;

Указом Президента Российской Федерации от 9 октября 2007 года N 1351 «Об утверждении Концепции демографической политики Российской Федерации на период до 2025 года»;


Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики";


Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления";

Федеральным законом от 04 декабря 2007 г. № 329-ФЗ "О физической культуре и спорте в Российской Федерации";

Государственной программой Российской Федерации "Развитие физической культуры и спорта", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 302; 

Постановлением Правительства РФ от 30 сентября 2021 г. № 1661                        "Об утверждении государственной программы Российской Федерации "Развитие физической культуры и спорта" и о признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации";
Национальным проектом "Демография", паспорт которого утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 3 сентября 2018 г. N 10);
Законом Ставропольского края от 23 июня 2016 года №59-кз"О физической культуре и спорте в Ставропольском крае";

Концепцией государственной молодежной политики в субъектах Российской Федерации, входящих в Северо - Кавказский федеральный округ, до 2025 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2012 г. N 506-р;

Основами государственной молодежной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденными распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. N 2403-р;

Государственной программой Ставропольского края "Развитие физической культуры и спорта", утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 28.12.2018 N 619-п;

Государственной программой Ставропольского края "Молодежная политика", утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 28.12.2018 N 615-п;

Стратегией развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года, утвержденной от 20 сентября 2019 года № 2129-р;

Стратегией развития туризма в Ставропольском крае до 2035 года, утвержденной приказом министерства туризма и оздоровительных курортов Ставропольского края от 30 декабря 2019 г. № 213/од;

Стратегией социально-экономического развития Северо-Кавказского федерального округа до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2022 г. N 1089-р;

Стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2035 года, утвержденной Законом Ставропольского края от 27 декабря 2019 года № 110-кз;

Стратегией социально-экономического развития Левокумского муниципального района Ставропольского округа до 2035 года, утвержденной решением Совета Левокумского муниципального округа Ставропольского края от 20 декабря 2019 года № 174;

Иными правовыми актами Ставропольского края и Левокумского муниципального округа Ставропольского края.
К приоритетным направлениям реализации Программы относятся: 

-улучшение физического развития населения Левокумского муниципального округа Ставропольского края; 

-пропаганда физической культуры и спорта, как важной составляющей

здорового образа жизни, среди населения Левокумского муниципального округа; 

-совершенствование системы подготовки в Левокумском муниципальном округе Ставропольского края спортивного резерва и спортсменов высокого класса, в том числе среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья; 

- проведение творческих фестивалей, конкурсов, мероприятий в целях поддержки талантливой и инициативной молодежи;

- формирование активной гражданской позиции у молодежи в сфере взаимоотношений общества и государства, воспитание гражданственности и патриотизма;

- развитие добровольческой (волонтерской) деятельности, 

- увеличение количества молодежи, участвующей в профессиональных конкурсах;

- повышение эффективности социально-досуговой работы с молодежью;
-развитие туристской инфраструктуры и формирование доступной и комфортной туристской среды.
Достижение целей и решение задач Программы осуществляется путем выполнения комплекса взаимосвязанных и скоординированных мероприятий в рамках следующих подпрограмм Программы:
подпрограмма «Развитие физической культуры и спорта»;
подпрограмма «Молодежная политика»;

подпрограмма «Развитие туризма».
Целями Программы являются:

создание условий, обеспечивающих возможность населению Левокумского муниципальном округа систематически заниматься физической культурой и спортом и вести здоровый образ жизни;

содействие формированию в Левокумском муниципальном округе личности молодого человека с активной жизненной позицией посредством обеспечения его прав, интересов и поддержки его инициатив;

формирование положительного имиджа Левокумского муниципального округа и организация продвижения туристского потенциала Левокумского района.
Общий объем финансового обеспечения Программы на период ее реализации составит 63 737,16 тыс. рублей рублей, в том числе по источникам финансового обеспечения:

бюджет Левокумского муниципального района Ставропольского края (далее–местный бюджет) –63 737,16 8 тыс. рублей;
средства участников Программы –0,0 тыс. рублей.
Объем средств, предусмотренных на осуществление мероприятий Программы, на период ее реализации может уточняться в соответствии с изменениями, вносимыми в Решение Совета Левокумского муниципального округа Ставропольского края о бюджете. 

Реализация основных мероприятий Программы позволит обеспечить:
увеличение доли населения Левокумского округа в возрасте от 3 до 79 лет, регулярно занимающегося физической культурой и спортом, в общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет с 59,5% в 2024 году до 72% в 2029 году;
увеличение доли молодых граждан, проживающих на территории Левокумского округа, задействованных в мероприятиях по реализации молодежной политики к общей численности с 73% в 2024 году до 76% в 2029 году;

увеличение доли проведенных праздничных мероприятий, фестивалей, направленных на привлечение туристов с 28% в 2024 году до 35 % в 2029 году.
Проект постановления подготовлен в соответствии с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Левокумского муниципального округа Ставропольского края, утвержденного постановлением администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края от 04 декабря 2022 года №2.
Проект постановления соответствует Конституции Российской Федерации и иным нормативным правовым актам Российской Федерации, Ставропольского края и Левокумского муниципального округа Ставропольского края.
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