
Информация
о внесении инициативного проекта

Урожайненский территориальный отдел администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края информирует вас о внесении инициативного проекта «Благоустройство прилегающей территории (ремонт тротуаров) у СОШ №9 с. Урожайного»
 Инициаторами проекта выступила инициативная группа в составе 11 человек, руководителем которой является Лизина Юлия Сергеевна.
В ходе реализации инициативного проекта планируется выполнить следующие работы (как за счет бюджетных средств, так и за счет имущественного и трудового участия всех привлекаемых сторон к реализации проекта):
- демонтаж металлических ограждений и ЖБ плит;
- устройство пешеходной дорожки из горячих асфальтобетонных смесей, от центрального входа на стадион до центрального входа в школу и до пер. Западного;
- устройство бортовых камней бетонных;
- монтаж поручней из нержавеющей стали;
- установка скамей со спинками;
- устройство калиток из готовых металлических решетчатых панелей.

Работы будут выполнены в границах земельных участков с кадастровым
номером 26:14:090403:723 и 26:14:000000:4229.
Общая стоимость реализации работ: 972580 руб. 68 копеек.
Предполагаемый срок реализации проекта – до 20 августа 2025 года.
Все желающие жители села Урожайного могут представить в Урожайненский территориальный отдел администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края свои замечания и предложения по инициативному проекту. Замечания и предложения
принимаются уполномоченным органом администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края 
– Урожайненским территориальным отделом администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края в рабочие дни с 8 до 16.12 час. в кабинете № 4 (с.Урожайное, пл. Ленина, 7).
Срок приема замечаний и предложений – с 04 до 09 июня 2024 года.
(включительно). Свои замечания и предложения вправе направлять жители села Урожайного, достигшие шестнадцатилетнего возраста.

