[bookmark: _GoBack]Информация о внесении инициативного проекта

Уважаемые жители села Владимировка и поселка Степного!
Владимировский территориальный отдел администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края информирует вас о внесении инициативного проекта «Ограждение зоны отдыха по улице Октябрьской села Владимировка Левокумского муниципального округа Ставропольского края». Инициаторами проекта выступила инициативная группа в составе 5 человек, руководителем которой является Подлесная Марина Ивановна. 
Инициативный проект предусматривает устройство ограждение зоны отдыха по улице Октябрьской села Владимировка Левокумского муниципального округа Ставропольского края В ходе реализации инициативного проекта планируется выполнить следующие работы (как за счет бюджетных средств, так и за счет инициативных платежей, имущественного и трудового участия всех привлекаемых сторон к реализации проекта): 
- снятие растительного слоя;
- уборка территории от мусора;
- планировка земельного участка;
- установка ограждения.
Работы будут выполнены в границах земельного участка с кадастровым номером 26:14:000000:5788. 
Предполагаемый срок реализации проекта – до 30 ноября 2026 года. 
Все желающие жители села Владимировка и поселка Степного могут представить во Владимировский территориальный отдел администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края свои замечания и предложения по инициативному проекту. Замечания и предложения принимаются уполномоченным органом администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края – Владимировским территориальным отделом администрации Левокумского муниципального округа Ставропольского края в рабочие дни с 08.00 до 16.12 час. по адресу село Владимировка, ул. Лыхова, 12 или по электронной почте admi-vladimir@yandex.ru   
Срок приема замечаний и предложений – с 01 июля до 7 июля 2025 года (включительно). Свои замечания и предложения вправе направлять жители села Владимировка и поселка Степного, достигшие восемнадцатилетнего возраста.



